

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXIII.—N.º 19.730.

Madrid.—Domingo 18 de Febrero de 1912.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

ESPAÑA Y FRANCIA Otro paso adelante

The Daily Telegraph, de Londres, publica hoy la siguiente información que desde Madrid le ha sido remitida por su corresponsal especial.

El telegrama, literalmente traducido, dice así:

«Una nueva y larga conferencia han celebrado en la mañana de hoy el embajador de Francia M. de Geoffroy y el ministro de Estado, señor marqués de Alhucemas.

M. de Geoffroy, en nombre del Gobierno francés, ha aceptado el punto de vista español acerca de la solución propuesta por Inglaterra para arreglar los asuntos de las Aduanas en su aspecto financiero.

Proponía Inglaterra, pura y simplemente, que ese asunto fuese entregado a la resolución de una Comisión de expertos financieros hispanofranceses.

Francia, por su parte, proponía que la Comisión así formada dejase terminado su trabajo dentro de un año.

Negábase España a la concesión del plazo solicitado por Francia, alegando que no podía dejar pendiente ningún asunto, por ser expuesto a nuevas discusiones en lo sucesivo.

Consecuente con ese criterio, propuso España:

Que la Comisión fuese formada por seis expertos, tres franceses y tres españoles.

Que los comisionados se reunieran inmediatamente para realizar su cometido.

Que las reuniones pudieran celebrarse en París ó en Madrid.

Que mientras los expertos financieros resolvían la cuestión de las Aduanas, siguieran ocupándose sir Maurice de Bunsen, M. de Geoffroy y el señor marqués de Alhucemas de las restantes cuestiones para, de ese modo, terminar todo de una vez y no dejar ningún punto pendiente.

Resultado de lo expuesto que no es exacto que España se haya negado a aceptar la fórmula inglesa como equivocadamente dicen los diarios franceses.

España aceptó, desde luego, esa fórmula. Lo que no aceptó, por la razón ya aducida, fué el plazo de un año pedido por Francia.

Ahora, aceptada ya por el Gobierno francés la proposición española, no quedan por resolver más que dos problemas. Uno es el del ferrocarril; otro el de Tángier.

La entrevista celebrada entre M. de Geoffroy y el señor marqués de Alhucemas ha sido muy cordial.

Yo creo que el primer asunto, el del ferrocarril, habrá de ser resuelto muy pronto.

Aianza esa creencia la consideración de que las diferencias existentes afectan a la forma más que al fondo.

No ofrecerá dificultades el asunto referente a Tángier, y abrigo la creencia de que Francia y España aceptarán en absoluto, y hasta sin discutirla, la solución que ha de proponer Inglaterra.

Los asuntos hispanofranceses van a ser resueltos, por lo tanto, como yo anuncié hace varios meses y sin que los pesimistas expresados por muchos hayan tenido confirmación.

Para el cumplimiento del acuerdo recaldo en el asunto de las Aduanas, España nombrará en seguida los tres expertos financieros que con los otros tres que Francia designe han de formar la Comisión a que antes me he referido.»

MUERTOS ILUSTRES

EL BARON DE AERENTHAL

VIENA. A las nueve y cuarenta y cinco de la noche ha fallecido el canciller del Imperio, barón de Aerenthal.

El barón Alois Lexa de Aerenthal era una de las figuras más culminantes de la diplomacia europea. Contaba cincuenta y siete años, y todo hacia suponer que permanecería bastante tiempo al frente de la política del Imperio por la confianza que inspiraban sus dotes excepcionales a la Corona y al país.

La personalidad de este político eminente se halla íntimamente ligada a los triunfos diplomáticos obtenidos por Austria-Hungría en estos últimos años, triunfos que con la aquiescencia de su enemigo de antaño y hoy su fiel aliada, la nación alemana, sirvieron para asegurarle sobre Rusia la hegemonía en los países balcánicos.

Ingresó el barón de Aerenthal en la carrera diplomática el año 1878. Pasó por varias Embajadas, entre ellas las de París y San Petersburgo, hasta que en 1906 fué nombrado ministro de Negocios Extranjeros.

Durante sus largas permanencias en San Petersburgo estudió a maravilla el hábil diplomático todas las debilidades del coloso moscovita. Presenció el desastre de la guerra ruso-japonesa y la desorganización introducida por la propaganda revolucionaria de un lado, y de otro por la desmoralizada burocracia rusa. Vió entonces que el coloso tenía los pies de arcilla, y deseando por otra parte realizar

la misión del Imperio, en el concierto europeo, aconsejó y realizó con sin igual previsión y acierto la anexión de las provincias de Bosnia-Herzegovina.

El golpe austriaco estaba tan oportunamente dado, que toda la diplomacia europea quedó asombrada y desconcertada ante la audacia del barón de Aerenthal. Mientras los diplomáticos rusos, serbios, griegos é italianos viajaban de Cancillería en Cancillería para pulsar la opinión de las naciones, el primer ministro austriaco negociaba con los Jóvenes Turcos la anexión definitiva de las dos provincias, cual si se tratara de un asunto financiero. Los Jóvenes Turcos, que acababan de derrocar el despotismo, recluyéndolo en Salónica; que habían de afianzar el nuevo régimen, y que necesitaban de las tropas para asegurar la paz en el interior, se resignaron ante los hechos consumados y aceptaron la indemnización de 62 millones que les ofreció el barón de Aerenthal.

Sólo en dos Estados minúsculos de los Balcanes sonó la trompa bélica, amenazando la paz europea; pero los batallones austriacos se movilizaron. La enorme masa de combatientes del Imperio central afuyó a las orillas del Drina y del Danubio, mientras otros Cuerpos de Ejército se estacionaban en las fronteras italianas en observación hasta que la actitud del Emperador Guillermo, en el momento álgido del conflicto, echando la espada en el platillo de la balanza a favor de su aliada, acabó de asegurar el triunfo diplomático del barón de Aerenthal.

El ilustre político que muere ha contribuido poderosamente al engrandecimiento de su país, y gozaba de una confianza ilimitada con el archiduque heredero.

La intriga y las camarillas nada pudieron contra él, y el anciano Emperador Francisco José le ha dado una prueba valiosa del alto aprecio que le merecían sus dotes políticas, negándose a admitirle la dimisión del cargo de canciller que, al sentirse enfermo, presentó, y que sólo ha reconocido cuando la muerte arrebató a la Corona y a la nación de Austria-Hungría un estadista que tanto las enalteció.

A las personas que nos piden la devolución de originales no publicados, debemos advertirles que diariamente recibimos cientos de cartas con artículos y sueltos.

La tarea de devolver todos los trabajos que no publicamos sería abrumadora, y para evitarla, como para prevenir reclamaciones que resultaría imposible atender, recordamos que **NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES**.

NOTAS MUSICALES

TEATRO REAL

La función de la Prensa.

El cartelillo de «No hay billetes» es la mejor demostración de que la función organizada por la Asociación de la Prensa había despertado grandísimo interés.

El cartel era atrayente y hábilmente dispuesto, pues «Cavalleria rusticana» y «Payasos», aunque no sean obras que merezcan el dictado de magníficas, tienen en sí bastantes atractivos para que el público las oiga con agrado. A esto debe unirse el que muy raramente suelen ser representadas en el Real, dando lugar a que una representación de ellas sea esperada con cierta curiosidad.

La obra de Mascagni fué interpretada admirablemente por la Gagliardi y Macnez.

La arrogante diva encarnó la parte de Santuzza con firmeza y brío propios de su temperamento artístico, haciendo gala de sus portentosas facultades.

Macnez cantó con sumo gusto la siciliana, y en el dúo fué digno compañero de la Gagliardi.

Para ambos hubo calurosos aplausos. Challis cumplió discretamente en Alfio, y Marinuzzi al frente de la orquesta, y ésta bajo su acertada dirección, se hicieron dignos de elogios.

El «clou» de la noche constituyólo el barítono Titta Ruffo, cantando el Tonio de «Payasos».

Cuanto en su elogio se diga—y creo que yo no soy sospechoso con este artista—es poco, pues todo lo merece la prodigiosa labor por el gran barítono realizada.

El prólogo lo dijo sencillamente de un modo magistral y abusando—así, como sueña—de sus facultades. Tras una prolongada ovación, repitió el final, y oyó nuevamente estruendosos aplausos.

En la misma forma continuó toda la noche, haciendo y cantando su papel prodigiosamente, llenándole de detalles de artista, dando sensaciones admirables y quedando, a mi juicio, en esta ópera como no quedó en ninguna otra.

¡Hasta dió saltos mortales! La Sra. Baldassarre, muy afortunada, y lo mismo el barítono Del Pozo, que en el dúo con la anterior se hizo aplaudir.

El tenor Izquierdo, algo vacilante al principio, se rehizo y estuvo feliz en el final del primer acto y en la gran escena del segundo. También en «Payasos» Marinuzzi llevó con fortuna la orquesta.

¡Ah! Esta interpretó al principio de la noche admirablemente la obertura de «Tannhäuser», dirigida por Villa.

Asistió la Familia Real.

El teatro, brillantísimo, y el público salió muy contento por la hermosa noche de emoción artística que los «chicos de la Prensa» han sabido proporcionarles.

LA FUTURA ESCUADRA

HABLA EL GENERAL AUÑÓN

Con motivo de la botadura del España, hemos tenido el gusto de hablar con el general Auñón, que asistió a aquellos actos.

He aquí nuestra conversación:

—¿Puede usted comunicarme algunas impresiones de su reciente excursión a Ferrol?

—Hace muchos años que usted me conoce y sabe mi manera de pensar respecto a la Marina: el viaje a Ferrol no ha contribuido más que a afirmarme en ella, cada día con mayor ahínco y convencimiento. Además, mis impresiones acerca de la botadura del España están condensadas en las breves palabras que pronuncié en el último banquete celebrado en Ferrol, a bordo del transatlántico Alfonso XII. Sin Marina no pesaremos nada en la vida mundial, por muchos que fueran los recursos de otro género que acumulásemos, y, por consiguiente, cada paso que demos para lograrla me parecerá un progreso para nuestra Patria.

—¿Concede usted importancia en ese sentido al paso que acabamos de dar?

—Se lo concedo en el sentido de que, iniciada la serie de construcciones navales por el partido conservador y continuada con tesón por el liberal, ya no será obra de partido, sino obra nacional, amparada por todos los gobernantes, hasta llegar al número de acorazados que consientan las fuerzas económicas de la Nación.

—¿Y cree usted que con el grupo de tres, que está proyectado, habría bastante para las atenciones de nuestra Península, ya que han desaparecido nuestras necesidades coloniales?

—Ni con tres acorazados ni con tres divisiones de acorazados tendríamos la Marina que necesitamos para las atenciones peninsulares, dada la extensión de nuestras costas, lo pobremente defendido de nuestros puertos, rías y archipiélagos adyacentes y las nuevas atenciones de África; pero, aparte de esto, no debemos, ni podemos aunque quisiéramos, recluirnos en la casa solariega, renunciando a la vida internacional y a la protección y amparo de nuestros intereses comerciales y de los millones de españoles esparcidos por el mundo, especialmente en América. No desconozco que el estado de nuestra Hacienda requiere mucho pulso antes de acometer obras que de momento reclaman cuantiosos desembolsos; pero tampoco podemos resignarnos a la petrificación de nuestra pobreza, sin poner a prueba los ingenios financieros ni limitarnos a cobrar los tributos, sin preocuparnos en primer término del desarrollo de la riqueza pública.

—¿Cuántos buques como el España cree usted que podríamos sostener sin que sean una carga abrumadora para el país?

—Depende de la organización que se dé a nuestro sistema financiero, no sólo en cuanto al cobro de los impuestos, sino a la inversión de las rentas, al descubrimiento de la riqueza oculta y al desarrollo de nuestra agricultura y de nuestras industrias; pero contando con un presupuesto de ingresos de 1.500 millones, al que probablemente llegaremos en plazo no lejano, creo que podríamos sostener doce acorazados, no como el España, sino de mayor potencia, en armonía con los que construyen las demás naciones, con un presupuesto anual de Marina de 100 millones, que bastan para tener constantemente armada y en movimiento una escuadra de seis buenas unidades de combate y otras seis alternando en reserva, preparadas para armarse en plazo breve, cuando las circunstancias exijan un esfuerzo extraordinario.

—¿Y tendríamos personal para sostener esa escuadra en actividad?

—Nos sería fácil obtenerlo para la media escuadra armada, porque como ese caso no había de llegar sin que simultáneamente fueran desapareciendo al peso de sus años los buques actuales, no habríamos hecho más que reemplazar el material antiguo por otro más eficaz, y, entretanto, el personal permanente podría ir aumentando paulatinamente a compás de las nuevas necesidades, adiestrándose con mayor intensidad en todas las pruebas profesionales, y organizándose a la vez un buen núcleo de reservas económicas é instruidas que constituyesen la base ó un importante auxiliar para mayores armamentos.

—¿Y no sería de todos modos una pesada carga para el país?

—Ciertamente las construcciones serían un inmenso sacrificio si hubiésemos de continuar adquiriéndolo todo en el Extranjero sin cuidarnos de nacionalizar las grandes industrias que nos faltan para poder asegurar que el dinero que se gasta en hacer barcos no es riqueza perdida para España, sino, por el contrario, un agitador de la vida industrial que sucesivamente va multiplicando esa misma riqueza y el trabajo consiguiente en las continuas transformaciones de la materia, desde la extracción del mineral, arrancado por mano del obrero a las entrañas de la tierra, hasta su conversión en las más delicadas piezas que constituyen un buque de guerra en total armamento; sin que de toda esa riqueza transformada haya salido nada más allá de las fronteras, y pueda decirse, como aseguran los ingleses, que su poderosa Marina, con ser la más valiosa del mundo, no les ha costado nada, porque no han hecho otra cosa que transformar la materia, ó a lo sumo, traspasar su valor de unas manos a otras, sin dejar nunca de pertenecer a los ingleses ó a Inglaterra, bajo la forma primitiva de materia prima ó bajo la definitiva de acorazados. Las industrias crecen de este modo, el capital se multiplica, las clases trabajadoras se reparten buen número de millones en jornales por cada acorazado que cons-

truyen, y el poder de la nación aumenta de día en día.

—Y para realizar ese hermoso pensamiento, ¿no habría que empezar por convencer al país de que la construcción de la escuadra va paralela con la multiplicación de la riqueza pública?

—En efecto, cuesta trabajo llevar al ánimo ese convencimiento, sobre todo en un país que gusta más de la improvisación en el momento que surge la necesidad; pero la Prensa precisamente puede hacer labor patriótica, si además de propagar la imposibilidad de tales improvisaciones, consagra algún espacio a infiltrar la idea de que la Marina es el ramo más reproductivo industrialmente considerado, que aun admitiendo, sin discutirlo, que sea cara, es mucho más caro carecer de ella, porque sin buscar fuera de casa los recientes ejemplos de la Manchuria y de Trípoli, tan fácilmente perdidos por Rusia y por Turquía, sólo por la inferioridad marítima, basta considerar que si hace veinte años hubiéramos gastado 500 ó 600 millones en una docena de acorazados, que son los que ahora pido, nos hubieran salido baratísimos, porque no hubiéramos perdido nada de lo que perdimos en millones, en súbditos, en territorio y en comercio, aparte de las pérdidas morales, y porque, en definitiva, nada hay tan caro como ser vencido.

LA REPUBLICA CHINA

Yuan, Presidente.

PEKIN. Despachos de Nankín dicen que la Asamblea Constituyente ha elegido por unanimidad a Yuan-Shi-Kai Presidente de la República china.

En la votación tomaron parte los delegados de 17 de las 18 provincias chinas.

Antes de la elección, el presidente de la Asamblea felicitó a Sun-Yat-Sen por los servicios que ha prestado al país y por la abnegación de que ha dado pruebas dimitiendo la Presidencia.

Dijo que si ha triunfado la República ha sido gracias a su magnanimidad.

La Asamblea ovacionó a Sun-Yat-Sen, y muchos diputados dijeron que éste era el padre de la República.

Sun-Yat-Sen seguirá encargado de los negocios públicos hasta que entre en funciones el nuevo Presidente Yuan-Shi-Kai.

Una entrevista.

NUEVA YORK. Un redactor del Herald ha celebrado en Nankín una entrevista con Sun-Yat-Sen, ex Presidente de la República china.

Este le dijo que estaba muy contento de haber resignado sus altas funciones en la Asamblea.

«He logrado—añadió—el gran objeto a que había consagrado mi vida.

Estoy seguro de que China será feliz, y de que el nuevo régimen la regenerará.»

Una conferencia.

LONDRES. Dicen de Shanghai que en Nankín celebraron una larga conferencia los jefes revolucionarios Sun-Yat-Sen, Tang Chao Yi, Wu-Ting-Fang, Wang-Chung-Kui y Kuang-Ksin, este último generalísimo del ejército republicano.

Decidieron los reunidos enviar a Pekín una Delegación, que presidirá Tang-Chao-Yi.

Dicha Delegación consultará a Yuan-Shi-Kai acerca del modo de formar el nuevo Gobierno y le invitará a ir a Nankín.

Dificultades.

PEKIN. En sus últimas sesiones, la Asamblea constituyente republicana ha abordado el asunto de la capital de la República.

La mayoría de los delegados quieren que sea instalada en Pekín, para evitar los gastos que supondría el trasladarla a otra parte.

Pero el elemento militar quiere que sea establecida en Nankín, porque, en su opinión, esta ciudad es mucho más estratégica.

La cuestión no ha quedado resuelta aún.

En Wei-Hai-Wei.

LONDRES. Cablegramas de Wei-Hai-Wei dicen que continúan los combates en los alrededores de dicha ciudad, pero fuera del territorio británico.

Imperiales y republicanos se batan con encarnizamiento.

Estos últimos han sufrido 150 bajas. Ignóranse las pérdidas de sus contrarios.

Como estas luchas son inútiles desde el momento que el Trono ha abdicado, las autoridades inglesas procuran que no continúen, y para ello están haciendo las necesarias gestiones.

No hay dinero.

LONDRES. Despachos de Pekín dicen que los banqueros extranjeros se han reunido para tratar de la situación económica.

En la Tesorería del disuelto Gobierno imperial sólo hay fondos para quince días.

No se paga a nadie, y el comercio se resiente de tal estado de cosas.

Son de temer numerosas quiebras.

Envío.

TOKIO. Como los republicanos chinos no han hecho caso de las protestas del vizconde Oshima, gobernador militar de Kuang-Tung, y siguen violando la neutralidad de la Península, el Gobierno japonés ha enviado desde Port-Arthur un regimiento de Infantería.

ESTE DIARIO NO PERTENECE AL "TRUST"

MARRUECOS

Desde Tánger

DE NUESTRO CORRESPONSAL

Discurso del marqués de Villalinda.

TÁNGER. (Sábado, noche.) Ha sido muy elogiado el discurso pronunciado por el representante de España, señor marqués de Villalinda, en la Cámara de Comercio.

Se comentaba, especialmente, el gran patriotismo y sentido práctico que inspiró el discurso referido.

El puerto de Casablanca.

Un radiograma de Casablanca comunica la noticia de que ayer se celebró una reunión de carácter internacional, a la que acudió todo el Comercio.

Se acordó en la reunión pedir la inmediata construcción de una dársena de abrigo, con objeto de evitar las enormes pérdidas que sufre el Comercio con motivo de las dificultades para el desembarque de mercancías.

Los temporales.

Comunican de Saffi que los temporales han causado enormes destrozos.

También se van conociendo datos de la crecida del río Luccus, en Alcazarquivir, asegurándose que la actual ha sido mayor que todas las anteriores de que se tiene memoria.

Un destacamento español de 80 hombres quedó aislado; pero los mismos indígenas les prestaron valiosa ayuda, cooperando a evitar que sufriesen quebrantos y proporcionándoles víveres hasta que se restablecieron las comunicaciones.

Desde Cádiz

A Melilla.

CADIZ. (Sábado, noche.) Procedente de Vigo llegó el crucero Cataluña. Entregósele un pliego urgente é hizo inmediatamente a la mar. Dícese que va a Melilla.

De Melilla.

Procedente de Melilla llegó el crucero Princesa de Asturias.

Acto seguido desembarcó el general Mantrola, conferenciando con el comandante general del Apostadero.

Suscripción nacional

Suma anterior, 282.535, 49 pesetas.

Jefes, oficiales y asimilados del escuadrón de Escolta Real, 500 pesetas; el Banco de España, 5.000; D. Carlos Marañón, 500; Junta organizadora de un baile celebrado en el Hotel Ritz, 200; marqués de Moherando, 1.000; condes de Torre-Arias, 1.000; marqués de Quirós, 250, y Sociedad Española de Construcción Naval, 1.000.

Suma total, 291.985,49 pesetas.

EL AYUNTAMIENTO DE VALENCIA

Palabras gruesas y fuertes golpes

Tras de la tempestad viene la calma.

VALENCIA. (Sábado, noche.) En la sesión celebrada hoy por el Ayuntamiento se ha producido un escándalo formidable.

Tratábase de la formación de expediente al médico director del Depósito Judicial de cadáveres, por supuestas ofensas al inspector de Sanidad.

Un concejal republicano, el Sr. Marcos, al intervenir en la discusión, ha dicho que las derechas trataban de arrebatar el empleo al mencionado facultativo; pero les faltaba valor.

El concejal conservador Sr. Alborns se ha acercado al Sr. Marcos para desafiarle.

Otro concejal conservador, el Sr. García Dutrus, en medio de un escándalo inenarrable, ha intentado agredir al Sr. Marcos.

Un hermano del Sr. García, que pertenece al partido liberal, se ha lanzado desde un extremo del salón a defender al amenazado.

En aquel momento se ha producido una gran tremolina.

Todos braceaban, propinándose fuertes golpes con los puños.

Mientras esto ocurría entre los concejales, otra trifulca análoga producíase en la tribuna pública entre los respectivos partidarios de los ediles contendientes.

Los guardias municipales han tenido que entrar en el salón de sesiones para poner paz, y lo han logrado, no sin gran esfuerzo, al cabo de veinte minutos.

Ha sido un espectáculo nunca visto.

El alcalde ha hecho lo posible y lo imposible por restablecer el orden.

De público se dice que el concejal Sr. García Dutrus, cuando el escándalo estaba en su mayor auge, ha sacado un revólver.

No afirmo que sea cierto, porque no he podido comprobarlo por información propia.

El alcalde ha reunido inmediatamente a los jefes de las minorías, y ha logrado solucionar todos los incidentes.

Reanudada la sesión, ha transcurrido el resto con toda tranquilidad.

Se ha acordado restablecer los artículos de las Ordenanzas municipales que prohibían el tránsito rodado el día de Viernes Santo, y que habían sido derogados por el Ayuntamiento cuando en éste contaban los republicanos con mayoría.

También se ha acordado que el Ayuntamiento se aviste con la Comisión de empresarios de espectáculos, para tratar de la solución del conflicto presente.

Creo que esa solución no vendrá si no media un acto de solidaridad de las Empresas de Madrid y la consiguiente intervención del Gobierno.

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

EL PILAR SE HUNDE

OPINIÓN DE UN TÉCNICO

Sr. D. Leopoldo Romeo.

Muy señor mío: Confirmando a usted mi carta anterior del 31 de enero último, en la que le decía, entre otras cosas, que no basta el dinero para conseguir que el Pilar no se hunda, y hoy, ratificándome, desgraciadamente, en mi profecía, añadiré que con los dos millones y pico de pesetas que se piensan destinar a las obras de reconstitución del Pilar no se evitará su ruina; pero añadiré algo, más peregrino todavía, y es que para consolidar el Pilar y evitar su ruina basta y sobra con mucho menos dinero que el indicado.

La razón es obvia; el diagnóstico del enfermo, erróneo, y errónea resulta la terapéutica aplicada. Analizaré la cuestión, tratando los distintos procedimientos propuestos por el mismo orden en que aparecen publicados en el número de ayer de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a saber:

1.º Se propone el *atirantado*, con tirantes de hierro en las pilas.

Si lo que se mueve y lo que falla está por debajo del cimientado, que sirve de base, bastarán acaso los tirantes colocados en la parte superior, por encima de la cornisa? Y en cuanto al encintado de los pilares, le diré que constituye una operación secundaria, que sólo adquiere valor cuando se combina con una armadura metálica, que es en este caso la parte fundamental de la obra.

2.º *Sostener los soportes las pilas* y hacer profundas excavaciones, renovando totalmente la cimentación para hacerla de cemento Portland, evitando con la hidráulidad del material los perjuicios de las filtraciones.

Conviene tener presente que sobre cada uno de esos cuatro pilares gravitan unos tres millones de kilogramos, procedentes del peso de la bóveda, de los arcos y del mismo pilar; así es que resulta una obra más fantástica que real y práctica el suspenderlos en el espacio para trabajar debajo de los mismos.

Además, para sostener esos soportes, en forma de andamios ciclópeos, será necesario construir lateralmente cimientos provisionales tan importantes como los actuales, puesto que tienen que sostener el mismo peso, y luego volverlos a construir nuevamente en su sitio definitivo, ó sea debajo y a plomo de cada pilar, lo cual había de costar sumas de gran consideración.

Pero lo lamentable del caso es que aunque la obra fuese gratuita y hecha por arte de encantamiento, sería de un resultado poco menos que inútil, porque no se evitaría la descomposición del terreno, que es el verdadero causante de la ruina.

El hacer hidráulica la obra de la cimentación, para evitar los perjuicios de las filtraciones, es también otra equivocación. ¿Son acaso de azúcar, que se disuelve en el agua, las fábricas actuales?

Estas se hicieron expresamente para permanecer en el subsuelo, siempre húmedo, y así como han durado sin alteración sensible varios años y siglos, durarán otros muchos en el mismo estado.

Téngase presente que la obra no se ha movido hasta que ha cedido el terreno y que la cimentación se encuentra en perfecto estado de solidez.

Finalmente, dice LA CORRESPONDENCIA: *Las principales causas del mal estado del Pilar son: insuficiencia de cimentación y debilidad de los contrarrestos laterales.*

Este es otro nuevo error, porque el edificio fué muy bien proyectado por el gran Herrera, y si hubiesen sido débiles los soportes, se hubieran resentido desde un principio y no muchos años después, coincidiendo casualmente con el movimiento de depresión del terreno.

La falta de sección en los pilares hubiera producido aplastamiento en sus hiladas; pero aquí no se ven síntomas de este fenómeno, sino única y exclusivamente asientos desiguales de cada uno de los cuatro pilares.

El aplastamiento se manifiesta con evidencia y se caracteriza por el sentido y dirección de las grietas; por la forma, proporción y tamaño de las esquirlas de las juntas lesionadas.

Para formular estos diagnósticos hay que proceder con gran cautela y discreción, porque de ellos depende el tratamiento que se adopte, ó sea las obras que se han de ejecutar, de las cuales dependerán la estabilidad ó la ruina del edificio, la vida ó la muerte del monumento.

Al tratar de la cuestión de los empujes laterales, sólo diré que son una consecuencia del nuevo estado de equilibrio del sistema constructivo, tal como se encuentra en la actualidad; pero que consolidado el terreno movido en que se apoya, se restablecerá de nuevo su estado normal, de manera que los atrios proyectados con este objeto, y que tienen un presupuesto de 1.200.000 pesetas, son completamente innecesarios.

Además, el aumentar la base de sustentación de cada pilar, como también se propone, es de un resultado problemático.

Es una operación difícilísima y de resultados muy dudosos, empleando obras de fábrica, el poder asociar la fuerza reactiva de una cimentación perimétrica de cierta amplitud a la de la cimentación primitiva por donde pase la fuerza resultante de las compresiones y que tiene ya hechos todos sus asientos.

Siento mucho que la índole de la pregunta haya hecho tan larga, y quizá confusa, la respuesta, porque soy un enamorado de la concisión y de la claridad.

Diré, para terminar, que entiendo que aquí se trata por ahora de dar estabilidad al Pilar, y no de embellecerlo, y que, por consiguiente, no procede pasar a la segunda parte sin haber resuelto la primera.

Creo que conviene, ante todo, impermeabilizar el terreno por el conocido procedimiento, sancionado por la práctica, del escudo *du bouclier*, á base de cemento de fraguado lento con arena muy pura y muy fina.

Hecho esto, conviene obtener experimentalmente su coeficiente de resistencia hasta un límite de 5 kilogramos por centímetro cuadrado, para saber á ciencia cierta el grado de estabilidad obtenido.

El problema tiene una segunda ecuación, cual es el recalde y reforzado de los pilares; esta última operación tiene que hacerse arrojándolos, conservando su forma y construcción actuales, y diluyendo, por decirlo así, los esfuerzos de compresión entre la armadura metálica, con su cimentación correspondiente, y la fábrica actual, de manera que no trabaje ésta á más de 6 ó 7 hilogramos por centímetro cuadrado.

Para determinar el estado actual de equilibrio del monumento, que dista mucho de ser el de la primera época de su construcción, hay que ensillarla entre líneas imaginarias, horizontales y verticales, geométrica y matemáticamente trazadas, proyectando en un plano horizontal todos los arcos y bóvedas, y nivelando todos los basamentos sobre el pavimento, con un nivel de aire, con la pulcritud que se emplea habitualmente para medir las bases geodésicas.

Si se tratara de hacer cualquier operación provisional ó definitiva con pilotes, sería prudente no olvidar lo peligroso de las trepidaciones, que pudieran dinamizar las fuerzas estáticas de la construcción.

En una palabra: considero al Pilar como uno de esos enfermos reumáticos, muy aparatosos por su mal aspecto, que entran en un balneario más muertos que vivos en apariencia; pero que salen de él, al cabo del clásico novenario, rejuvenecidos, ágiles, contentos, completamente restablecidos y prestando salud.

El Pilar también, á pesar de su mal aspecto, se curará muy pronto y adquirirá toda su integridad estática tomando mucho caldo de cemento y un buen tónico ferruginoso.

Pero esta afirmación dista mucho de ser caprichosa; recordará con este motivo que Zaragoza, construida toda ella sobre terrenos de acarreo, es la ciudad reñida con la línea vertical; muchos de sus edificios, tanto públicos como particulares, están desplomados, y algunos en estado ruinoso.

¿Por qué? Por la desnivelación constante de su terreno movido. Se produce en la ciudad un fenómeno extraordinario, que lo explica todo, y es que los pozos negros se limpian automáticamente por los arrastres que producen las corrientes subterráneas del agua.

¿Hay acaso razón alguna para dudar de que las corrientes de agua subterránea, que arrastran al través de la masa del subsuelo millones de toneladas de inmundicias, no sean capaces de llevarse al mismo tiempo la deleznable y tenue arcilla y los pequeños y movidos granos de arena del terreno?

Estos arrastres, que al cabo de los años suman muchos miles de metros cúbicos, son la causa constante de la depresión caprichosa y desigual del suelo en que se apoyan los edificios de la capital aragonesa.

El cerrar los ojos á la realidad, cuando se trata de resolver cuestiones tan trascendentales como la presente, es un verdadero acto de demencia, muy lamentable en el profano, pero imperdonable en todos aquellos que, iniciados en la ciencia, sientan un amor leal y sincero al noble pueblo aragonés y á su excelsa Patrona, la Virgen del Pilar.

El templo del Pilar tiene, á semejanza del ser humano, compuesto de cuerpo y alma, una parte material y otra inmaterial: la primera es el cuerpo del edificio, la materia de que se forma su construcción; la segunda es la fuerza, que es la esencia de su vida, inmaterial, intangible, que atraviesa por doquier las masas arquitectónicas, blandas ó duras, invade todo su ser, llegando hasta la molécula, hasta el último de sus átomos.

Su equilibrio es la vida; su desequilibrio, la ruina y la muerte. Devolvamos, pues, al preciado monumento esa vida, que huye de sus entrañas; devolvámosle el equilibrio perdido, su vida estática; devolvámoslo á este cuerpo arquitectónico enfermo, á este ser querido; esto es lo que desea de todas veras su afectísimo, seguro servidor, q. b. s. m.,

M. ALBERTO DE PALACIO.

ANDALUCÍA

El Centenario de las Cortes.

CADIZ. (Sábado, noche.) Ha marchado á Madrid en el expreso, para unirse á la Comisión organizadora del Centenario de las Cortes de Cádiz, el concejal de este Ayuntamiento y presidente del Círculo Mercantil, D. Sebastián Martínez Pinillo.

La huelga de cocheros.

SEVILLA. (Sábado, noche.) Durante todo el día no ha cesado el gobernador en la tarea de celebrar conferencias, buscando la solución de la huelga de cocheros de lujo. La última conferencia se ha celebrado á las once de la noche, sin que se haya llegado á la solución.

Los alquiladores de carruajes de lujo transigen en aumentar un real al jornal de los cocheros, pero éstos no ceden en ninguna de las pretensiones que expusieron al plantear la huelga.

Compañía dramática.

SEVILLA (Sábado, noche.) En el teatro Cervantes ha debutado con *La corte de Napoleón* la compañía dramática que dirige Francisco Fuentes. Ha obtenido buena acogida por el público.

La novillada benéfica.

Existe gran animación para la fiesta taurina benéfica de mañana. Se lidiarán seis novillos cedidos respectivamente por los Sres. D. Anastasio Martín, Miura, Muruve, Fontfride, Moreno Santa María y Bohorques, un novillo cada uno de los mencionados ganaderos.

Estoquearán Vázquez II, Rafael Gómez y Branley, que reaparece después de la enfermedad sufrida.

Cartel taurino.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) Ha quedado ultimado el cartel de las corridas de toros de la temporada próxima en esta plaza.

Los diestros contratados son Martín Vázquez, Rafael Gómez Branley y Ricardo Araujo, que lidiarán novillos de Pablo Romero el día 9 de junio.

Por los heridos en la campaña.

ALGECIRAS. (Sábado, noche.) El Club Náutico dará este Carnaval tres grandes bailes, destinando los ingresos que obtenga á la suscripción por los heridos de Melilla. Confíase en que se obtendrán grandes ingresos por los alicientes que tendrán las fiestas.

Se fletará un vapor especial que traerá á muchos vecinos de Gibraltar.

Discurso de Magalhaes Lima.—Hundimiento macabro.—Una hija de «Machaquito».

CORDOBA. (Sábado, noche.) En el Casino republicano se ha verificado la velada organizada en honor del diplomático portugués Magalhaes Lima.

Hizo la presentación el presidente del Casino, D. Francisco Salinas.

Pronunció un discurso Magalhaes Lima de tonos radicales, combatiendo á las Comunidades religiosas.

Dijo que se sentía español de corazón, á pesar de las diferencias políticas entre España y Portugal.

Afirmó que si su República lusitana es un pueblo pequeño, su República es más grande que todas.

Abogó por la comunidad de todos los pueblos y por que todos piensen lo mismo que el suyo, hasta formar la conciencia universal. Describió las glorias históricas de su patria, para llegar á aplicar duros calificativos á la Monarquía portuguesa.

Y aseguró que atacar la República portuguesa sería atacar la libertad mundial. Concluyó vitoreando á Córdoba y al pueblo español, y estos vitores arrancaron aplausos.

En el expreso ha marchado á Madrid Magalhaes Lima y sus acompañantes, despidiéndoles en la estación un grupo de radicales, que les ovacionaron al arrancar el tren.

—El alcalde de Pueblo Nuevo participa que, á causa del temporal se hundieron en el cementerio viejo muchos nichos, quedando los restos de los cadáveres al descubierto.

La Junta local de Sanidad acordó que proceda el sepelio de los cadáveres en la fosa común.

Antes de proceder á enterrar los restos mortales, se comunicó á las familias de los muertos, por si desean reconstruir los nichos, para que lo hagan en el más breve plazo posible, pues en caso contrario se cumplimentará el acuerdo de la Junta local de Sanidad, referido anteriormente.

—Ha dado á luz una hermosa niña la esposa del matador de toros Machaquito.

La madre y la recién nacida se encuentran en estado satisfactorio.

CASTILLA LA VIEJA

Tardanza extraña.

MIRANDA. (Sábado, noche.) Los reclutas destinados á Ceuta llevan aquí cerca de veinte días.

Dada la carencia de cuarteles que aquí hay, los reclutas se hallan alojados como ha sido posible, careciendo hasta de ropas interiores.

La opinión pública considera extraña esta tardanza en destinarlos, pues en Vitoria hallarían facilidades en aquellos cuarteles para comer y vestir.

Niña abrasada.

En el pueblo de Zambrano, una niña llamada Pilar Pinedo, hallándose en la cocina de la casa, se produjo graves quemaduras. Se halla en gravísimo estado.

CATALUÑA

Nuevo Casino radical.

BARCELONA. (Domingo, tarde.) Se ha constituido el nuevo Casino radical, formado por los disidentes de la política municipal del partido en Barcelona.

En la Junta directiva figuran algunos nombres conocidos.

Contra lo que se había dicho, no se nombraron presidentes ni socios honorarios, en vista, seguramente, de la carta de Lerroux, de que ayer dimos cuenta.

Las elecciones de Castelltersol.

Se ha reunido el Directorio del partido de Unión republicana nacionalista, acordando que, dada la situación del distrito de Castelltersol y las circunstancias políticas presentes, no considera oportuno presentar candidato por aquel distrito.

Así lo ha acordado, comunicándolo á las entidades del partido, que habían solicitado del mismo que se designara candidato.

Los carlistas, contra lo que se había dicho, insisten en que se presente el Sr. Salella.

Los radicales, por su parte, han empezado en el distrito su campaña de propaganda.

El Carnaval.

El Carnaval está desanimadísimo á causa del tiempo desapacible y húmedo de hoy.

A la rua, nombre que se da al paseo de carruajes durante tres días de Carnaval, no irán los coches de los establecimientos en que los cocheros están en huelga, que son todos los de lujo de Barcelona.

Así lo acordaron los patronos, ante el temor de actos de sabotaje, aunque el gobernador ha garantizado que nada pasará. Esto y el nuevo impuesto municipal sobre circulación de carruajes hará que no revista importancia alguna el Carnaval.

Para atender á cualquier incidente, las autoridades han adoptado las oportunas medidas.

El descanso dominical.

Hoy se ha cumplido con gran rigor el descanso dominical.

Eso no obstante, por la mañana algunos grupos de dependientes de ultramarinos han apedreado, rompiendo los cristales, algunas droguerías que tenían abiertas sus puertas.

La Filarmónica Cordobesa.

Con un lleno á rebosar se celebró anoche en el Palacio de la Música catalana el concierto por la Sociedad Filarmónica Cordobesa. El programa, muy interesante, fué discretamente ejecutado.

Esta noche dará otro concierto en el Palacio de Bellas Artes.

Mañana irá á Sabadell á dar otra audición.

Congreso de Viticultura.

Se está celebrando la sesión de clausura del Congreso de Viticultura.

Después habrá un banquete de 900 cubiertos en el Palacio de Bellas Artes.

El Monasterio de San Cugat.

Carece de importancia la noticia circulada de que amenazaba ruina la torre del Monasterio de San Cugat de Vallés, declarado monumento nacional.

Lo que sucede es que un torreón amenaza ruina y puede constituir un peligro para los transeúntes.

Romería carlista.

Los tradicionalistas organizan una romería para la primera quincena del mes próximo, como homenaje al cabecilla, Galcerá.

GALICIA

El yate «Giralda».

FERROL. (Sábado, noche.) Se han recibido órdenes para que el yate *Giralda* zarpe á primeros de marzo con rumbo á Cartagena y Alicante para estar en este último puerto el día 13, con objeto de recibir á los Reyes. El yate regio regresará al Ferrol el 25.

VALENCIA

Para pedir obras hidráulicas.

ALICANTE. (Sábado, noche.) La Comisión provincial ha tomado por unanimidad el acuerdo de que vaya á Madrid á gestionar la realización de importantes proyectos.

Para salvar la horrible sequía que se padece en esta provincia solicitarán del Gobierno que conceda una máquina perforadora para realizar trabajos de alumbramiento de aguas.

Además pedirán que se estudie un plan de obras hidráulicas para transformar en tierras de regadío las de secano, que son casi la totalidad de la provincia.

El problema quedaría resuelto si se consiguiese la construcción de un gran canal que trajese á Alicante aguas del Tajo y del Guadiana.

Otra fantasía del niño maltratado.

VALENCIA. (Sábado, noche.) Los médicos forenses Sres. Ferrer y Salvá, con el de la Casa de Socorro del Hueso, cabecera de Bort, han verificado, en presencia del juez, la autopsia del cadáver del niño que se decía había muerto á consecuencia de malos tratos recibidos en el Asilo de Monjas de la barriada de Ruzafa.

De la diligencia de autopsia ha resultado que no ha sido apreciada lesión alguna, ni la más insignificante que acusase se hubiera golpeado ó castigado violentamente al niño.

Por el contrario, se encontró en el aparato digestivo una larga lombriz, y pudieron apreciarse señales de que el niño padecía meningococcalitis progresiva, que ha sido, á juicio de los facultativos, la causa de la muerte.

El problema de la luz.—Reclamaciones de la Compañía del Gas.—Gestiones para establecer la luz eléctrica.

ALICANTE. (Sábado, noche.) La Compañía Madrileña de Gas ha enviado una comunicación al Ayuntamiento, notificándole que si en el plazo de treinta días no abona la cantidad que á dicha Compañía adeuda, dejará de suministrar el fluido para el alumbrado.

El próximo lunes celebrará sesión el Ayuntamiento y acordará la rescisión del contrato para el alumbrado con la Compañía Madrileña del Gas.

El alcalde ha reunido á los propietarios de las fábricas de luz eléctrica y en la conferencia ha conseguido que, en buenas condiciones, le ofrezcan fluido eléctrico suficiente para una espléndida instalación de alumbrado de la ciudad.

Han comenzado los trabajos para la instalación de arcos voltaicos en las calles.

Elección de senador.

Se ha verificado la designación de interventores para la elección parcial de un senador por esta provincia.

La elección se verificará el día 25 del mes actual. El candidato ministerial es el general Orozco.

LA TEMPERATURA EN BUSOT

BUSOT. (Domingo, mañana.) Temperatura máxima, á la sombra, 19 grados.

Mínima, de noche, 13.

Buen tiempo, seco.

VASCONGADAS

Otro donativo del Sr. Inchausti.—No vuela hoy Garnier.

SAN SEBASTIAN. (Sábado, noche.) El heredero de doña Cándida Ibar, Sr. D. Eugenio Inchausti ha entregado 500 pesetas con destino á la suscripción abierta para socorrer á Anselmo Carril, que era dueño del vaporcito pesquero *San José*, perdido recientemente, por lo cual quedó privado de los medios de sustentar á su numerosa familia.

El rasgo del Sr. Inchausti ha sido muy elogiado.

—El aviador M. Garnier ha desistido de realizar los vuelos que tenía anunciados para hoy, á causa del fuerte viento. El vuelo hasta Hendaya lo realizará mañana.

AVISOS UTILES

HIPOCONDRIACOS

Volvéis á estar alegres si como postre del almuerzo y de la cena usáis el Estomacal César. Depósito: Martín y Durán, Madrid.

A. SAEZ los calzados más elegantes y mejores de España. Alcalá, 6, ent.º

ARTISTICAS medallas religiosas en oro y plata. Joyería Pérez Molina, C.º S. Jerón.º, 28. T.º 2.927. Precios sin igual.

COOPERATIVA ELECTRA MADRID

Compañía de distribución de energía eléctrica en Madrid.

El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado pedir á sus accionistas un dividendo pasivo de 10 por 100, que se hará efectivo en la caja social, calle de la Aduana, números 37 al 41, durante los días del 25 de febrero actual al 10 del próximo marzo, de diez á doce de la mañana y de dos á cuatro de la tarde, debiendo presentarse los resguardos expedidos para la anotación del correspondiente cajetín de pago.

Con objeto de facilitar esta operación á los señores accionistas residentes en Bilbao, se ha autorizado al Banco de Vizcaya en aquella plaza, para admitir el pago del expresado dividendo.

Madrid, 14 de febrero de 1912. — El presidente del Consejo de Administración, El Marqués de Aldama.

AUTO-CORIUM

Eloy Gonzalo, 15, Madrid. Forrado de neumáticos

En los Talleres de esta Sociedad, y por los precios señalados en sus Tarifas, se forran de Auto-Corium y convierten en nuevas las cubiertas de caucho que hasta ahora no tenían aprovechamiento; esto es, las cubiertas VIEJAS y REVENTADAS, por un pequeño coste, vuelven á ser útiles.



Cubiertas viejas de caucho.

La misma cubierta forrada de Auto-Corium.

PEID TARIFAS

INFORMACIONES DEL EXTRANJERO

SERVICIOS ESPECIALES DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

POR CABLE-TELÉGRAFO-TELÉFONO Y CORREO

ITALIA Y TURQUÍA

Los detenidos del «Manouba».—D. Jaime, turista.

GABES. Han llegado los individuos de la Media Luna Roja, objeto del incidente del Manouba, á quienes los indígenas han tributado un cariñoso recibimiento.

En honor de Emir bey se celebró una manifestación, durante la cual se dieron repetidos vivas á Francia.

Don Jaime ha saludado á Emir bey, marchando anoche á Medenina, de donde se dirigirá como turista al campamento turco de Azizia.

El bloqueo.

BERLIN. Dicen de Moka que, á pesar del bloqueo, los italianos han permitido á un buque alemán entrar en el puerto de Hodeidah.

Sin embargo, no pudo efectuar ninguna operación de descarga, porque los obreros árabes del muelle se negaron á trabajar.

El «Calabria» ha confiscado 400 sacos de harina y 200 sacos de arroz, consignados á dos comerciantes indios de Moka, y que fueron encontrados el 2 del actual á bordo del vapor inglés «Woodrock».

Buque inglés cañoneado.

LONDRES. El buque de guerra inglés «Dido», al pasar por el estrecho de Perim, ha sufrido el fuego de las baterías turcas de Lhasik Say. El buque izó el pabellón inglés y se alejó de la costa. Las balas cayeron cerca del «Dido», saludándolas con grandes aplausos la tripulación.

El error de los turcos está explicado fácilmente en el hecho de que los buques de guerra italianos bombardean continuamente el fuerte.

Movilización austriaca.

VIENA. La «Zeit» dice que la tercera y cuarta compañías del 7.º batallón húngaro de Artillería de plaza, que hasta ahora estaban destacadas en Komorn, han sido trasladadas al Oeste del Tírol. Han sido enviadas á las obras de fortificación que dominan el camino de Tonale, las regiones de Presanella y de Ortler.

La noticia ha sido una sorpresa en los círculos militares.

Las primera y segunda compañías de ese 7.º batallón de Artillería de plaza fueron transportadas en junio, con el mayor secreto, desde Hungría á Vermiglio con un destacamento en Peho. Todo el batallón se encuentra ahora, completo, en la frontera Oeste, al Sur del Tírol.

Este aumento de fuerzas en la frontera va á continuar, con motivo de los cambios de guarnición en primavera.

En marzo irán á Innsbruck el Estado Mayor, el parque de municiones y los cuadros de reserva, así como la primera división del 14.º regimiento de Artillería de campaña. La segunda división del mismo regimiento irá á Neumarkt, en el valle del Adige. La división número 14 de Artillería irá á Vill, cerca de Neumarkt, plaza que se convierte en una nueva guarnición de artillería.

El Parlamento italiano.

ROMA. La apertura de la Cámara, que tendrá lugar el 22 de febrero, es actualmente más comentada que la propia guerra.

En el orden del día de la primera sesión figura el proyecto de ley que tiende á transformar en ley el decreto de anexión de Tripolitania y Cirenaica.

El Gobierno se propone que no se abra un gran debate sobre el asunto.

El Presidente del Consejo estima que una discusión de ese género sería perjudicial y hasta casi peligrosa, compartiendo esa opinión sus compañeros de Gabinete.

Por tanto, el Gobierno no hará declaraciones sobre el asunto.

Pero muchísimos diputados han dicho que intervendrán en el debate, y los dos jefes del grupo socialista intransigente han anunciado por escrito una interpelación acerca de los motivos que han determinado la empresa tripolitana y la declaración de guerra á Turquía.

La intención del Gobierno de guardar silencio exaspera á algunos irreductibles de la oposición y hasta á un cierto número de miembros de la mayoría.

En el mar Egeo.

CONSTANTINOPLA. El Gobierno otomano ha retirado sus medidas generales contra los italianos residentes en el Imperio, por haber dado el embajador de Alemania toda clase de seguridades de que Italia no extenderá su acción al mar Egeo.

En el mar Rojo.

LONDRES. Said Idriss prepara tropas á fin de ocupar la isla Farsan, recientemente evacuada por el ejército del pachá Mahomed Ali.

Créese que los italianos ayuden al Pretendiente, el cual cuenta con dos ametralladoras.

La revuelta en el Yemen.

ROMA. En los círculos italianos se concede gran importancia al movimiento insurreccional que se advierte en el Yemen y que, últimamente, ha tomado gran importancia.

Ese movimiento, que tiende á sustraer Arabia á la dominación turca, está dirigido por un caid árabe que, según se afirma, es amigo de Italia, porque entre la gente que le rodea se cuentan muchos italianos y hace tiempo un médico italiano le salvó la vida.

Aun cuando el Gobierno italiano observa la más completa neutralidad frente á la insurrección actual, la coincidencia de esa insurrección con la guerra italo-turca crea á la Puerta serias dificultades, tanto más cuanto que el bloqueo del mar Rojo ha cortado todas las comunicaciones entre el ejército turco del Yemen y la Turquía europea.

Estímase en Roma que la perspectiva de ver la Arabia—y con la Arabia, la Meca, la ciudad santa de islamismo—escaparse definitivamente, no puede menos de impresionar á Constantinopla, y forzar á Turquía á la paz.

Esas esperanzas se alimentan en Italia.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

La cuestión de Marruecos.

BERLIN. En la sesión que hoy ha celebrado el Reichstag, el diputado socialista Labdebour ha pronunciado un discurso atacando la política del Gobierno, particularmente en la cuestión de Marruecos.

Le contestó el ministro de Negocios Extranjeros diciendo que el cañonero Panther fué enviado á Agadir á fin de que el hecho sirviera de pretexto para las negociaciones con Francia, pues el Gobierno alemán quería dejar sentado que Francia no tenía en Marruecos ningún mandato en nombre de Europa.

Añade que, contrariamente á ciertas afirmaciones, jamás declaró á nadie que Alemania debiera tomar una parte en Marruecos y que nunca tampoco expresó el deseo de que se hiciera propaganda en este sentido, pues Alemania no quiere Marruecos por considerarlo un país no colonizable, y donde no hay ningún puesto de guerra.

El presupuesto chileno.

SANTIAGO DE CHILE. El presupuesto de gastos para el año 1912 asciende á 231 millones de piastras en papel y 81 millones en oro.

AVENTURA REGOCIANTE

El diputado y el avestruz

«¡Sálvame, cochero!»

LONDRES. Los periódicos publican cablegramas de Capetown dando cuenta de una extraña aventura que le ha ocurrido cerca de Ladysmith, en Natalia, á sir Joseph Walton, diputado de Barnsley en la Cámara de los Comunes.

Sir Walton ha ido al África del Sur para hacer un viaje de estudio.

Anteayer quiso visitar el Campo del César, un terreno fortificado donde, durante el sitio de Ladysmith, se libraron encarnizados combates entre ingleses y boers.

Dejó el coche que le llevó al mismo en las cercanías del campo fortificado é internóse en éste.

De pronto, un avestruz gigantesco precipitose sobre él batiendo sus cortas y vigorosas alas.

Sir Joseph, después de una corta resistencia, apeló á la fuga.

Pero el avestruz corría como el viento y le perseguía obstinadamente.

Cuando un hombre es acometido por un avestruz furioso y carece de armas, no tiene más que dos caminos de salvar su vida: ó bien arrojarle en tierra, boca abajo, y permanecer inmóvil, ó ya subirse á un árbol y aguardar á que el terrible ave se canse y se ausente.

Sir Joseph adoptó el segundo de estos medios.

Y como no había ningún árbol por allí, trepó como pudo al murallón que sirviera de parapeto á los ingleses del campo fortificado en sus luchas con los boers.

El avestruz, entonces, montó la guardia abajo.

Sir Joseph hubiérase de buena gana apeado y corrido en demanda de su carruaje.

Pero como el murallón tiene muchas brechas, y el avestruz pasaba por ellas fácilmente, comprendió que si se apeaba estaba perdido.

Cansado de esperar, púsose en pie sobre la cresta del murallón, y con los brazos extendidos, como un equilibrista que anduviese sobre alambre en un circo, recorrió más de doscientos metros.

Cuando encontraba una brecha que rajaba el murallón de arriba abajo, saltaba, con riesgo de caer y matarse.

El avestruz, con gran paciencia, le siguió en su peligroso viaje, vigilándole, ya desde uno, bien desde el otro lado del murallón.

Cuando sir Joseph llegó al límite de éste, empezó á dar grandes gritos.

—¡Cochero, sálvame!—decía.

El cochero acercóse con el carruaje.

No bien estuvo cerca, sir Joseph saltó dentro.

El cochero dió un latigazo al caballo, y éste partió al galope.

Pero el avestruz dió la vuelta, y emprendió la persecución.

Esta duró una hora.

La obstinada ave corría veloz casi al lado del vehículo.

El cochero le descargaba fuertes latigazos, que sólo lograban enfurecerla.

En varias ocasiones asaltó el carruaje, y sir Joseph tuvo que echarse en el fondo con la cara hacia abajo.

De esta guisa llegaron á Ladysmith.

El cochero dió voces, y algunas personas acometieron al avestruz, que huyó á través de los campos.

Sir Joseph guarda cama desde que le ocurrió su aventura.

Dice que el avestruz le ha dado el susto más grande de su vida.

LA AGRESION AL COBRADOR

Se confirman las sospechas

PARIS. M. Bourguell, el juez de instrucción en la causa por el atentado contra el cobrador en el pasaje Meslay, recibe diariamente nuevas pruebas que confirman el juicio formado acerca de la manera cómo se cometió el robo y la intervención de Jiménez y Etchecobar en su ejecución.

Entre esas pruebas figura la declaración de un cocinero que durante mucho tiempo prestó servicio á bordo de diferentes vapores, haciendo travesías entre Bilbao y Buenos Aires.

En estos viajes solía encontrar á Jiménez á bordo, quien le manifestaba que tenía muchos negocios que realizar, los cuales le obligaban á embarcarse con tanta frecuencia; y, en realidad, según el testimonio del cocinero, Jiménez no era sino un ladrón á la americana.

Además, se sabe que durante esos viajes, y acompañado de otros complices, ha despojado, mediante fulleras en el juego, á ricos comerciantes argentinos.

En esta época (se refieren las declaraciones á los años 1908 y 1909) se hacía llamar Manuel García.

Se ha mostrado al testigo una fotografía del acusado, y lo ha reconocido.

Es casi seguro que el nombre de Manuel Jiménez no es el verdadero nombre del sujeto en cuestión, y que en uno de los viajes á la Argentina robó á un marinero, llamado Manuel Jiménez, sus documentos de identidad personal.

Por lo que respecta á Etchecobar, su retrato ha sido mostrado á un obrero plomero, que presenció el atentado, y lo ha reconocido como el hombre del tapabocas verde que ayudó á M. Gouy Pallier á levantarse.

Fué en este momento cuando Etchecobar, sirviéndose del tapabocas, supo disimular sus movimientos y sustraer del bolsillo del cobrador la cartera que contenía los 150.000 francos. Según el testigo, Etchecobar se lanzó luego tras el autor de la agresión, como persiguiéndole, y regresó á los pocos minutos, diciendo que el fugitivo, á quien no había podido dar alcance, se había dirigido al pasaje de los Orgues, torciendo luego á la derecha.

Las diligencias han permitido averiguar luego que sucedió todo lo contrario, y que el perseguido había tomado la dirección completamente opuesta.

El obrero plomero pidió entonces al perseguidor voluntario que fuera con él á la Comisaría para prestar declaración.

No dijo que no el tunante; pero un momento después desapareció súbitamente, llevándose en el bolsillo los 150.000 francos del desdichado cobrador, sin que nadie se enterase de este audaz golpe de mano tan ingeniosamente preparado.

LA FRESCURA DE UN ALEMÁN

Ha denunciado á su amiga porque la quiere muchísimo

El juez se indigna.

BERLIN. Los periódicos cuentan un curioso suceso que ha despertado gran indignación en los círculos policíacos y gubernativos.

Hace tiempo que las autoridades buscan, infructuosamente, á los autores del triple crimen de la Jacobstrasse, ya comunicado á ese periódico.

Los asesinos deben haber abandonado Berlín con el producto de su robo. Y los policías especiales que recorren todas las ciudades de Alemania buscándoles, no encuentran sus huellas.

Hace cinco días, el juez instructor del sumario recibió una carta firmada por un sujeto preso en la Cárcel Correccional de Berlín, por sospecho de coautor de un robo.

En ella le decía lo que sigue:

«Yo conozco á los autores del crimen de Jacobstrasse. Son dos hombres y una mujer. Si habla conmigo, le daré otros detalles que facilitarán su captura.»

El juez no vaciló en ordenar que llevaran á su presencia al firmante de la misiva.

Este no se desdijo. Antes al contrario, se afirmó en sus manifestaciones.

—No sé—repuso—cómo se llaman los dos hombres. Pero sí sé el nombre y las señas de la mujer que les ha ayudado á cometer los crímenes. Aquí los he escrito en este papel. Que la Policía busque á esa ciudadana y seguramente ella revelará el paradero de los otros.

El juez cogió el papel y se lo entregó á un inspector de Policía, ordenándole revolviera Berlín hasta encontrar á la mujer denunciada por el preso.

Cuatro días más tarde, la individuo en cuestión era detenida en casa de una amiga suya. Y compareció ante el juez, que le dijo severamente:

—Se os acusa de pertenecer á la banda que asesinó al joyero de la Jacobstrasse, á su esposa y á su hija.

—Eso es una infamia!—gritó ella.—¡Yo no soy capaz de cometer tan horribles crímenes!

En vista de sus negativas, el juez dispuso que se la confrontara con su acusador.

Este fué sacado de la cárcel y llevado al despacho del juez.

—Aquí está—dijo el magistrado con solemne acento—quien os acusa de haber ayudado á la ejecución de tan horribles hechos.

Ella fijó sus ojos en el recién llegado é hizo un gesto de sorpresa.

—¡Tú! ¡Tú me acusas!—dijo balbuciente. El juez sonrió, creyendo que ya tenía la clave del enigma.

Pero su asombro fué extraordinario cuando vió que el acusador se precipitaba hacia su acusada con grandes extremos de cariño y la decía:

—¡Al fin te encuentro! ¡Al fin sé dónde vives! ¡Qué feliz soy!

—¿Qué es esto?—preguntó el juez con voz tonante.

—Esto es—dijo el preso con gran frescura—que os estoy muy agradecido, así como á la Policía, por el gran beneficio que me acaban de dispensar. Yo quiero con toda mi alma á esta señorita, que, como veis, es joven y guapa. Cuando me prendieron ella no lo supo. Y dejamos de vernos y de hablarnos. Entonces pensé que si la acusaba de coautora de los crímenes de la Jacobstrasse, la Policía descubriría su paradero. Por eso la denuncié. Pero es inocente.

—¿De modo que se ha burlado usted de la justicia?

—Sí; pero mi reconocimiento será eterno.

—¡Que lo vuelvan á la cárcel!—gritó el juez, furioso.—¡Cara le ha de costar la mentira! ¡Y que pongan en libertad á esta señorita!

Ella salió del despacho, después de decir al falso acusador:

—Todos los días iré á verte á la cárcel y te llevaré dinero.

Y el fresco ciudadano repuso satisfecho:

—¡Señor juez! ¡Mi gratitud durará lo que dure mi vida! ¡Gracias á usted y á la Policía á sus órdenes no careceré de tabaco mientras esté preso!

RESULTADO DE UN «REFERENDUM»

Los nuevo-zelandeses serán todos abstemios

Los taberneros, furiosos.

LONDRES. Cablegramas de Auckland dicen que ya se conoce el resultado del referéndum popular celebrado en Nueva Zelanda, á petición de las Sociedades antialcohólicas y de los Sindicatos obreros de resistencia.

Los taberneros, cervecedores y demás industriales que viven de la expendición de bebidas alcohólicas, organizaron una campaña enérgica en contra del referéndum.

Comprendían que, de triunfar los abstemios, tendrían que cerrar sus establecimientos, y reclutaron, entre sus parroquianos habituales, propagandistas tenaces, enemigos de las teorías defendidas por los adversarios del alcohol.

Sus esfuerzos hubieron sido coronados por el éxito, á no ser por la oposición de las mujeres.

Estas, que estaban autorizadas para tomar parte en el referéndum, organizaron numerosos mítins en que propagaron las doctrinas abstemias.

Y llegado el día de la votación, votaron en masa un proyecto de ley cuyo artículo primero dice así:

«Queda prohibida de un modo riguroso y absoluto la venta de toda bebida espirituosa y alcohólica en la Nueva Zelanda.»

Doscientos sesenta mil sufragios contra 250.000 han decidido la cuestión.

En lo sucesivo, no se podrá importar ni fabricar bebidas espirituosas y alcohólicas en las provincias neozelandesas.

El referéndum contenía una segunda parte.

Los abstemios querían que fuesen cerradas en el acto todas las tabernas y cervecerías de la Nueva Zelanda.

Por 3.000 votos no lo han conseguido.

Obtuvieron 234.000 sufragios, por 237.000 que lograron los que desean que se dé un plazo prudencial á los industriales dueños de establecimientos de bebidas para que liquiden sus existencias y se dediquen á otro negocio.

Los Municipios podrán permitir durante algún tiempo todavía, y mediante el pago de una fortísima contribución, la venta de espirituosos.

Pero como en lo sucesivo no se fabricará ni se importará en la Nueva Zelanda bebida alcohólica alguna, así que se agoten las existencias actuales, los neozelandeses no podrán emborracharse, aunque quieran hacerlo.

MISCELANEA

El «Reina María Cristina».

VERACRUZ. Con rumbo á la Habana salió ayer de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica Reina María Cristina.

Concesión imperial.

BERLIN. Ha sido concedida la cruz del Aguila Roja de primera clase al general español Sr. Ramos, y la de tercera clase, al capitán D. José Ramos.

Manifestaciones de sir Grey.

MANCHESTER. Sir Grey ha manifestado que piensa conservar las relaciones amistosas con ciertas naciones, sin que estas relaciones quieran decir que favorezcamos la política de agresión sin provocación contra cualquier Potencia que fuere.

Nuestra supremacía naval es, esencialmente, para nosotros.

Aviador muerto.

LONDRES. El aviador Graham Gilmour, que estaba haciendo vuelos en Richmond, cayó desde considerable altura, quedando muerto en el acto.

AVISOS UTILES

SIDRA VERETERRA Y CANGAS
Preferida por cuantos la conocen.

FILTROS DESDE 4 PESETAS
Piedras de todas clases.
Casa ASCUAS. Plaza de Matute, 1.

VICHY-ETAT

Empléense las mejores aguas minerales alcalinas embotelladas: Vichy-Hôpital (estómago), Vichy-Célestins (riñones), Vichy-Grande Grille (hígado). Son insustituibles.

ESTREÑIMIENTO

Curación completa con los Grains de Vals. Dos granos al cenar.—Venta en farmacias.

ORUETA.—Lámparas

de filamento metálico. Material para instalaciones y aparatos eléctricos.
NÚÑEZ DE ARCE, 7, ALMACEN

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Teléf. 903.

Neurastenia, anemia y debilidad general; su curación con el Miogenol, 5 ptas. farmacias.

Un sacerdote atormentado

Durante doce años, el abate Sr. Duval fué víctima de un tormento que sólo los que lo conocen pueden comprender las terribles consecuencias. Fué atacado de sordera casi completa, con zumbidos violentos. Agotada su paciencia, después de haber ensayado toda clase de remedios, consiguió curarse radicalmente en dos meses, por un procedimiento sencillo, que, por caridad, se hará un deber de indicar gratuitamente á todas las personas que le escriban.

N. DUVAL. 110, rue Réaumur, París.

AMERICA LATINA

Los horrores del Ecuador.

NUEVA YORK. Algunos yanquis que acaban de llegar, procedentes del Ecuador, han contado detalles nuevos de los horribles sucesos ocurridos en Guayaquil y Quito.

En Guayaquil, después de la capitulación de las fuerzas revolucionarias, el populacho, impulsado por determinados elementos políticos, enemigos del vencido partido radical, dedicóse á asesinar á los presos.

El general Montero, presidente de la disuelta Junta revolucionaria, fué sacado de la prisión y llevado á una plaza pública.

En ella, algunos desalmados habían encendido una gran hoguera.

El general Montero fué arrojado en ella, no obstante su resistencia desesperada y sus horribles gritos.

Cuando ya estaba medio abrasado, le sacaron y le sumergieron en una tina llena de agua.

Luego lo volvieron á echar entre las llamas. Su horrible martirio duró más de una hora. Pero lo sucedido en Quito ha sido mucho más espantoso todavía.

La multitud penetró en la cárcel y mató ferrocruzmente, con un refinamiento salvaje, á más de cien radicales detenidos por conspiradores. Cuatro generales y el periodista Corral fueron llevados al cementerio de San Diego.

Y en éste desarrollóse una escena atroz.

Los verdugos comenzaron cortando la lengua á los cinco infelices.

Luego, les invitaron á que pronunciaran discursos contra las ideas de orden.

Después les acerbillaron de pequeñas heridas, hechas cuidadosamente por conspiradores. Más tarde, les cortaron, á hachazos, los pies y las manos.

Prosiguiendo en su horrible obra, les colgaron de unos altos palos que clavaron en el suelo.

Y cuando estaban casi ahorcados cortaron las cuerdas.

Por último, les rociaron con petróleo y prendieron fuego á sus troncos ensangrentados.

Cuando estaban ya casi muertos les envolvieron en mantas, apagaron las llamas que les consumían y les cortaron la cabeza.

La cabeza y el corazón del general D. Eloy Alfaro, ex Presidente de la República, fueron clavados en picas y paseados por toda la ciudad.

El Gobierno dejó hacer á los salvajes verdugos, que siguen gozando de la impunidad más absoluta.

La situación en el Ecuador sigue siendo horrible.

Emigran á millares los afiliados al vencido radicalismo y las autoridades prenden á todos los que creen sospechosos.

Los alemanes en Méjico.

MEJICO. Despachos de Veracruz dicen que ha llegado á dicho puerto mejicano el crucero alemán Bremen.

El comandante del citado buque ha venido en ferrocarril para visitar al Presidente Madero.

La presencia del crucero alemán en Veracruz es motivada por el reciente asesinato de un alemán apellidado Angermann. El Gobierno imperial exige cumplidas explicaciones, el castigo de los culpables y una razonable indemnización.

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HACE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)
18 de febrero de 1862.

Con el frívolo pretexto del sello que desde principios de este año hay que poner en los recibos y que sólo importa medio real, puede decirse que en Madrid las dos terceras partes de los caseros han subido el inquilinato, no sólo de las habitaciones que devengan al mes 300 reales, sino hasta las buhardillas.

Anoche se verificaron con inusitada y regia pompa los anunciados funerales del excelentísimo señor D. Francisco Martínez de la Rosa.

S. M. el Rey, el Infante D. Sebastián, el Cuerpo diplomático, los ministros de la Corona, las primeras autoridades civil y militar y cuantas personas distinguidas encierra la corte, se reunieron en aquel vasto recinto para pagar el último tributo al noble y honrado patrio.

Las correspondencias que recibimos de la Habana nos traen la noticia de que el general Serrano desea vivamente, por el estado de su salud, el regresar a España.

Creemos, por lo tanto, que en vista de su resolución, el Gobierno de S. M. no demorará el nombramiento del general Dulce, que en el próximo marzo irá a tomar el mando de nuestra importante Antilla.

Dícese que el Infante D. Sebastián ha mandado por su cuenta a Méjico un emisario para que trabaje en favor suyo; al propio tiempo, el ex Infante D. Juan gestiona por su parte; asegurándose también que al Rey destronado de Nápoles, Francisco II, se le han hecho proposiciones con el mismo objeto.

Hace pocos días, dos señoras francesas presentaron a la Reina de Nápoles una preciosa pulsera de oro, que las señoras de Burdeos le han dirigido como testimonio de simpatía.

El broche de esta pulsera es un brillante.

Los partes oficiales de Veracruz no sólo demuestran la falsedad de cuanto dijo el telégrafo sobre escisiones entre las tropas aliadas, sino que atestiguan la intimidad que reina entre ellas.

Lo que tal vez ha dado lugar a la equivocación de los corresponsales ha sido un acto de insubordinación que hubo en la división española, por el que un soldado mató a su capitán; y algunos ligeros desórdenes en los que han tomado parte los zuavos franceses y de que han sido víctimas, no los aliados, sino los habitantes.

CHANTILLY

Selecto chantilly en cajitas, pasteles y postres: exquisitos quesos de chantilly.

Helado de chantilly.
De doce a cuatro y de ocho a once, servicio de rico café moka, especial.
Todas las tardes TE CON PASTAS, 0,75
«LA INDIA», Montera, 12.
Casa de moda.

FIRMA DE GRACIA Y JUSTICIA

COMBINACION DE MAGISTRADOS

Además de la firma de Gracia y Justicia que el viernes fué facilitada a los periodistas, ayer sometió el Sr. Canalejas a la firma de S. M. los siguientes decretos, que no eran conocidos y que hoy publica la Gaceta:

Nombrando presidente de la Audiencia provincial de Cádiz a D. Rafael Pineda y Roig, fiscal de la de Badajoz.

—Idem juez de primera instancia y de instrucción del distrito de la Lonja, de Barcelona, a D. Cayetano Mesas y Domené, abogado fiscal de la Audiencia territorial de la misma capital.

—Idem abogado fiscal de la Audiencia territorial de Barcelona a D. Bruno Farina y Talens, magistrado de la de Albacete.

—Idem fiscal de la Audiencia provincial de Huelva a D. José María Fernández, presidente de la de Tarragona.

—Idem presidente de la Audiencia provincial de Tarragona a D. Andrés Gallardo de las Heras, fiscal de la de Gerona.

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a D. Francisco del Aguila Burgos, presidente de la Provincial de Ciudad Real.

—Idem presidente de la Audiencia provincial de Ciudad Real a D. Manuel Izquierdo y Acl, fiscal del mismo Tribunal.

—Idem fiscal de la Audiencia provincial de Ciudad Real a D. Gabriel de la Escosura y Ballarín, magistrado de la Territorial de la Coruña.

—Idem magistrado de la Audiencia territorial de Valladolid a D. Enrique Cañá Villarino, que desempeña igual cargo en la de Pamplona.

—Promoviendo a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Pamplona a D. Manuel Dacal y Ambrosio, que sirve igual cargo en la Provincial de Orense.

—Idem a la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Gerona a D. Manuel Vázquez Garriga, magistrado de la de Alicante.

—Idem a la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de Badajoz a D. Julián Callejas y López, magistrado de la de Málaga.

—Idem a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de Albacete a D. Eugenio Carrera y Bermúdez, que sirve igual plaza en la Provincial de Jaén.

—Idem a la plaza de magistrado de la Audiencia territorial de la Coruña a D. Manuel del Río y Toledano, que sirve igual plaza en la Provincial de Badajoz.

—Idem a la plaza de presidente de la Audiencia provincial de Badajoz a D. Manuel Alonso López, magistrado de la de Lugo.

—Idem a la plaza de fiscal de la Audiencia provincial de León a D. Adolfo Serantes y Feijoo, magistrado de la de Palencia.

CRESSOL ANTISEPTICO ESPECIAL DE LA BOCA AL COCHLEARIA de los Pirineos.

¿BROMA DE CARNAVAL?

El dije de brillantes

Una denuncia grave, por circunstancias que verá el lector, formularon anoche en el juzgado de guardia personas que se hallaban entregadas al jolgorio en el baile de máscaras de Lo Rat-Penat.

El caso, según informes particulares nuestros, y que están, por consiguiente, sujetos a rectificaciones y aclaraciones posteriores, una vez que se depuren los hechos, ocurrió en la forma siguiente:

El paisano Emilio Martínez Banderas, domiciliado en la calle de Santa Julia, del poblado de las Ventas, notó la falta de un hermoso dije de brillantes y rubies, valorado, según manifestación del interesado, en unas 1.000 pesetas.

En el barullo de la danza, no observó el bueno de Martínez Banderas, nada. Así es que al echar de menos el hermoso colgante, estuvo dudando si se le habría caído entre el farrago de confetti y serpentinatas que cubrían el suelo, ó, por el contrario, le habría sido arrebatado por una mano criminal.

Por lo que pudiera tronar, dió parte de ello a los agentes de Vigilancia del distrito del Hospital Sres. Ducal y Aparicio, que prestaban el servicio de su clase dentro del salón, y mientras se comentaba el hecho, todos se dedicaron a revolver los papellitos del suelo para ver si parecía la perdida alhaja.

Dicen que entonces se acercó a ellos un joven llamado Eduardo Fernández, que presta servicio como agente auxiliar en la Comisaría del Hospital a las órdenes del comisario del distrito, de quien es sobrino, y que al enterarse del caso, se ofreció a encontrar el dije, porque conocía a todos los individuos sospechosos que se hallaban en el local.

Efectivamente, momentos después volvía el citado agente auxiliar con el objeto robado, y hacía entrega de él a su dueño.

¿Qué ocurrió luego?
No lo sabemos. Únicamente hemos visto que ahora aparece como autor de la sustracción del dije el mismo agente que lo encontró, y dícese que él había confesado finalmente que se lo había quitado al espectador en broma, y con propósito, naturalmente, de devolverlo luego.

Parece un poco raro é ilógico que el agente acusado se divirtiera de esa manera, no conociendo al individuo del dije, y todavía parece más increíble que si, por el contrario, ha sustraído un objeto de ese valor con idea de aprovecharse de él, se ofrezca presuroso a buscarlo, dando, como por lo visto dió, la seguridad de encontrarlo.

El juez, al enterarse de lo sucedido, pidió a la Comisaría que le pasara el atestado correspondiente y que le enviara a su presencia al acusado. El comisario Sr. Fernández Luna así lo hizo.

El agente detenido quedó en los calabozos del Juzgado de guardia a disposición del Juzgado correspondiente, que se encargará de poner en claro este hecho anómalo y algo oscuro que parece no estar muy limpio de pasiones y detalles incoherentes.

COMPRO Y VENDO

pianos, pianolas y aparatos fotográficos. Al Todo de Ocasión, Fuencarral, 45.

LOS FERROVIARIOS ANDALUCES

CONFLICTO CONJURADO

En el expreso de anoche regresó a Málaga la Comisión de obreros y empleados de los ferrocarriles Andaluces que vino a Madrid con motivo de la ya debatida cuestión del Mcntepio.

La Comisión va satisfecha del resultado de sus gestiones en la corte, tanto por la buena acogida y las manifestaciones explícitas que obtuvo del señor ministro de Fomento en las diferentes conferencias que con el mismo celebrara, cuanto por las declaraciones terminantes del señor Presidente del Consejo de ministros, con quien también conferenciaron en el Congreso al terminar la sesión del viernes.

En dicha última conferencia, el Sr. Canalejas confirmó las manifestaciones del ministro, y ofreció a la Comisión que el Gobierno observará una imparcialidad absoluta y estará siempre al lado de los ferroviarios, dejando a éstos en libertad completa para cuanto afecte a sus particulares intereses y relaciones con la Compañía, toda vez que, en la situación a que el asunto ha llegado, no hay motivo para nuevas disidencias que puedan alterar la normalidad de los servicios públicos, único caso en que el Gobierno tendría que intervenir.

Con tales impresiones, y dada la cordura de los ferroviarios, es de esperar que este asunto quedé terminado, cesando los temores de una huelga con que algunos amenazaban.

Compañía Nacional

Pruébese el chocolate «AGUSTINOS»

FANTASIAS POPULARES

Los duendes no parecen

Anoche visitamos la casa núm. 114 de la calle de Toledo para adquirir más datos acerca del extraño suceso de que dimos cuenta a nuestros lectores.

Don Teodoro Abaurrea y su señora estaban ausentes.

Hablamos con la portera y con algunas vecinas.

—La noche anterior—nos dijeron—no durmieron aquí D. Teodoro ni su señora.

Ocuparon las habitaciones *endemoniadas* unos cuantos vecinos y el hijo de la simpática portera, que se pasó la noche haciendo reconocimientos de todos los enseres.

Nada había que pudiera ser sospechoso, ni siquiera gato encerrado. Durante la noche no se repitieron los ruidos, ni se descolgó ningún objeto, ni ocurrió nada anormal en el cuarto del sastré.

La tranquilidad volvió a aquellos hogares, y ya toman a risa lo ocurrido todos los habitantes de la finca.

Un amigo del sastré fué quien vió el destrozo causado por las brujas y dió cuenta a la Comisaría.

Los desperfectos causados en los muebles son de alguna importancia. El matrimonio es quien tendrá que pagar los vidrios rotos, a pesar de que su situación nada tiene de envidiable.

Hace poco tiempo habían pedido a la portera que les reservara el primer cuarto, de cuatro dueros que se desalquilase, pues pagaban nueve y esto suponía un gasto superior a sus fuerzas, porque el trabajo escaseaba.

La tarde de ayer y parte de la noche la pasaron en el cuarto también varios vecinos y nada ocurrió.

Está visto que los *duendes* deben tener cuentas pendientes con el matrimonio solamente y no se encuentran en el caso de molestar a los otros vecinos.

Atendiendo a esto el propietario, ha rogado a los señores de Abaurrea que desalojen el piso a la mayor brevedad.

Antes de verificarlo han avisado a un espiritista, que anoche estuvo haciendo experimentos para ver si con sus exorcismos ahuyenta a algún espíritu maligno.

La tranquilidad en todos los cuartos es la misma que si nada hubiera ocurrido.

Ni siquiera han querido que quedara allí de servicio una pareja de Orden Público, como les fué ofrecido por las autoridades para evitar incidentes.

Porque, como nos decía una vecina: —Crea usted, señor periodista, aquí no tenemos miedo más que al casero, y eso que no es mala persona.

Diarrea-disenteria

El Elixir Estomacal de Saiz de Carlos suprime los cólicos, quita la fetidez de las deposiciones, el malestar y los gases, es anti-séptico y cura las diarreas y disenterias crónicas de los países cálidos, que tanto atacan a soldados, marinos y colonos, agravando su situación y obligándoles a veces a emigrar.

Mundo eclesiástico

El Comité pontificio organizador de los festejos del décimo séptimo centenario de la paz de la Iglesia ha empezado a celebrar sus reuniones, acordándose en principio la edificación de un templo en la localidad de Saxe Rohra.

—El 20 de mayo próximo, según circular firmada por el provisor, el alcalde, representaciones del Cabildo, de la Corte de honor de la Virgen del Pilar y de la Maestranza, el rector de la Universidad, los presidentes de las Cámaras de Comercio y Agrícola, los párrocos, los Sindicatos y la Asociación de periodistas de Zaragoza, comenzará la nueva era de las peregrinaciones al Pilar, de la que formarán parte los pueblos de Aragón y Navarra, y seguirán las demás regiones de España.

—Los obispos de Almería, Lugo y Ciudad Real, prior de las Ordenes militares, presidirán la séptima peregrinación a Tierra Santa y Roma.

El buque que utilizarán los peregrinos será el «Ile de France». Ya están cubiertos los pasajes de tercera clase, siendo bastante limitados los de segunda y quedando algunos más de primera.

El precio definitivo de los billetes, incluidos todos los gastos, es de 1.500 pesetas en primera clase, 1.000 en segunda y 500 en tercera.

Antes del 29 del corriente deberá entregar cada peregrino el 50 por 100 de su billete.

EN EL CENTRO DE DEFENSA SOCIAL

Velada literario-musical

La buena obra puede llevarse al pueblo de muy distintos modos, y en la velada de anoche 17 nos ha demostrado la Defensa Social que se puede hacer una gran obra de caridad extendiendo y propagando la sana y clásica literatura, el teatro aceptable en la completa acepción de la palabra.

Dicha Sociedad ha prestado calor a la generosa idea de ir formando un cuadro artístico que vaya exento de todas las corruptelas que aquejan a la mayor parte de los actuales, y que atraigan al teatro al público que hoy se aleja del mismo.

Y D. Francisco Casero, en su prólogo bien recitado, nos lo explicó suficientemente. El Sr. D. Luis María Segovia ha ejecutado magistralmente al piano preciosas composiciones, algunas originales del ejecutante; D. Alberto Cavanna leyó, perfectamente, su

precioso trabajo literario *Giogo*, y los señores Vidal Macho y Alvarez desempeñaron, a las mil maravillas, el inolvidable diálogo de Cervantes titulado *Los habladores*.

La Srta. Angeles Franco recitó con grandísimo sentimiento, realzando por su buena figura, un monólogo del padre Jiménez Campaña, titulado *Quiervo ser actriz*.

La Srta. Clotilde Guerra es una artista de cuerpo entero, y al declamar con excelente interpretación la satírica y magistral conferencia del Sr. Gómez-Landero, titulada *El perfecto casado*, causó la admiración y risa de todos los concurrentes.

La *Balada del mar*, música de Larregla y letra del reputado escritor D. José Zahonero, fué cantada con voz melodiosa y argentina por la Srta. Franco.

El final, *Se va a cometer un crimen*, consistió en un trabajo genial del Sr. Anca imitando escenas de plazuela, y el excéntrico Sr. Alisert tocó la guitarra, imitando al violín el canto de algunos animales.

Para todos hubo incesantes aplausos, muy merecidos por cierto, de la inmensa concurrencia que llenaba el salón de actos. Está visto que la Defensa Social progresa, y que cada vez extiende más su radio de acción saludable y benéfico.

VISITEN

Desengaño, número 26.
Joyería recientemente inaugurada; precio fijo, sin competencia. CASA LLORENTE.

CLAUSTRO DE DOCTORES

El Consejo superior del Claustro, después de la sesión celebrada en casa del presidente, doctor D. Francisco de Francisco, ha obsequiado en el hotel Ritz al profesor del Claustro Sr. Gamero Gómez, con cuyo primer curso de esperanto hubo ocasión de determinar una orientación en estos estudios, sancionada después por el ministerio de Instrucción Pública.

Así en los expresados estudios como en los de Derecho obrero y Derecho actuarial, que explica el doctor Arizmendi, ha demostrado el Claustro la considerable importancia que representa su actual organización. Las lecciones de Derecho obrero señalan el camino de necesario progreso en los estudios jurídicos, y las de Derecho actuarial son la base de una nueva carrera, que ya constituye urgente exigencia para nuestra Patria, dado el incremento de las Sociedades de seguro y la existencia del Instituto Nacional de Previsión.

La Economía social es otra de las importantes materias que el Claustro de doctores ha aportado a la reforma de la enseñanza, con cuyo aumento en el plan general de estudios de estudios que integran la preparación del actuario y del ingeniero comercial, si es que no se quiere hacer un papel deplorable en España ante la organización de estos estudios en Francia, Bélgica, Alemania, Inglaterra y los Estados Unidos.

La misión del Claustro de doctores ha sido tenida en cuenta por el ilustre ministro de Instrucción Pública, que, penetrado de los beneficios que proporciona la organización de sus cursos abreviados, se propone dar toda clase de apoyo y estímulos al desarrollo de una acción social tan provechosa.

El Consejo superior del Claustro ha hecho patente una vez más a su presidente, el doctor D. Francisco de Francisco, las grandes simpatías con que cuenta en el seno del Claustro, por ser el que impulsa toda esa hermosa obra de reforma universitaria.

El Consejo del Claustro, a propuesta del presidente y del doctor Arizmendi y Simancas, ha tomado el acuerdo de hacer un delicado presente a su ilustre compañero el doctor Tolosa Latour, por la merceda distinción con que le ha honrado el Gobierno de S. M. al otorgarle la gran cruz de Beneficencia, y de iniciar un banquete para obsequiar al agraciado, ofreciendo así ocasión de demostrarle las inmensas simpatías que disfruta entre los hombres de ciencia.

En la Secretaría general del Claustro, Magdalena, núm. 1, domicilio del doctor Masip, y en la Tesorería, farmacia del doctor Abras, Argensola, 10, se admiten inscripciones.

DESDE ARANJUEZ

En la elegante morada de los señores de Peñarredonda tuvo lugar el día 11 del presente mes la toma de dichos de su encantadora hija Amalia con nuestro querido amigo D. Raimundo Peñalver. Actuaron como testigos, por parte de la novia, el Sr. Viana de Cárdenas, el administrador de dicho Real Sitio, D. Andrés Pozuelo, y el juez municipal, Sr. Monje, y por parte del novio, D. Daniel de Amechezurra, D. Aniceto García y D. José Santa María.

La ceremonia se verificó a las cuatro de la tarde, y acto seguido se sirvió un espléndido «lunch», amenizando dicho acto la banda municipal con un escogido programa.

Fué una fiesta agradabilísima, a la que prestaron inusitada animación, a más de las muchas y distinguidas relaciones madrileñas de la familia, las personas de más relieve de Aranjuez.

La estancia de los invitados se prolongó hasta las siete de la tarde, y regresaron a Madrid haciendo fervientes votos por la felicidad de los futuros esposos.

La falta de espacio nos impide dar cuenta de los numerosos y valiosos regalos que los novios han recibido de sus íntimos amigos. A nuestros queridos amigos los señores de Peñarredonda y Peñalver, como asimismo a sus hijos, doña Amalia y D. Raimundo, enviámosles nuestra más sincera enhorabuena, deseando que al acto celebrado sigan interminables bienandanzas y felicidad.

La boda se verificará el 7 de marzo próximo.

Aguas artesianas en Madrid

Las entidades encargadas de las aguas que abastecen a esta capital realizan trabajos que tienden a mejorar su calidad, siendo esto causa de una relativa tranquilidad en el público, que vislumbra el momento en que pueda acercarse a sus labios un vaso del preciado líquido sin que le asalte la duda de si en su interior se esconda algún bacilo peligroso, enemigo de su vida.

Mientras todas las obras de saneamiento y purificación se llevan a cabo nos permitiremos llamar la atención sobre la posibilidad de disponer, a las puertas de Madrid, de agua potable, no contaminada, libre completamente de bacterias perjudiciales y en cantidad suficiente para las necesidades de la alimentación.

Hace años hemos dado cuenta de los dos primeros pozos artesianos construidos por iniciativa de S. M. el Rey en terrenos del Real Patrimonio del Pardo, y ahora, en la importante revista ilustrada *Blanco y Negro*, correspondiente al 28 del mes próximo pasado, tuvimos el gusto de ver interesantes fotografías y una reseña en la que se hace mención de cinco pozos allí construidos con caudales de 200 a 750 litros por minuto cada uno. Los terrenos atravesados por la sonda, en todos ellos pertenecen al llamado *cuaternario* en su período diluvial, compuesto de arenas y arcillas muy fáciles de perforar.

Esta misma clase de terrenos se halla en contacto con nuestra capital, extendiéndose sobre todo por el Norte.

Como en el artesanismo no es un fenómeno local, sino de carácter general, que si un pozo da agua artesiana, debe esperarse fundadamente que en el resto de la cuenca todos los que se perforen en la misma clase de terreno la darán también con mayor ó menor presión, según la altitud de los sitios elegidos y con caudales que dependen del espesor de la capa permeable que las contiene y del tamaño de las arenas que la componen, se deduce que el abastecimiento de agua potable destinada exclusivamente a la bebida puede asegurarse abriendo, en puntos convenientemente elegidos, el número necesario de pozos artesianos, sirviendo de guía para las perforaciones que se intenten las practicadas con tan feliz éxito en El Pardo.

El agua que sale de un pozo artesiano procede de lugares distantes; antes de surgir a la superficie ha tenido que recorrer muchos kilómetros dentro de la capa permeable que la contiene. Así se explica que este líquido, después de pasar por un filtro verdaderamente enorme, salga tan limpio y transparente.

Por eso, siempre que se pueda debe usarse esta clase de agua para la bebida y usos domésticos.

Con agua artesiana se realiza el abastecimiento para la alimentación y servicios públicos de muchos pueblos y poblaciones importantes en nuestro país; de estas últimas citaremos a Alicante, a León y a la parte de Barcelona, conocida con el nombre de Barceloneta.

Suponiendo que los pozos lleguen a suministrar el caudal mínimo de los de aquel Real Sitio, que asciende a 200 litros por minuto, ó sean 288.000 litros por día, admitiendo que el consumo para la bebida solamente no exceda de dos litros diarios por habitante, se necesitarán cada veinticuatro horas, próximamente, un millón de litros, que exigirán la apertura de cuatro pozos. Con la profundidad de 50 a 100 metros, y con tubería de 12 centímetros de diámetro, costarían, completamente terminados, 5.000 pesetas, a lo sumo, cada uno, dando un total de 20.000 pesetas. Desde estos pozos se conduciría el agua a un depósito común, y, a partir de éste, se llevaría a las fuentes que se estableciesen.

Si se quisiera destinar el agua, no sólo a la bebida, sino también al aseo personal, a la cocción de los alimentos y demás usos domésticos, la dotación diaria por habitante sería de 20 litros, en vez de los dos que admitimos; se necesitarían, por consiguiente, 40 pozos, que, a 5.000 pesetas cada uno, exigirían una suma de 200.000 pesetas.

Tenemos, pues, dos soluciones: una de coste mínimo y otra de coste máximo. Ya que no se realice la segunda, se impone que se intente la primera. En todas partes del mundo donde económicamente es posible, se verifican alumbramientos artesianos para abastecimiento de poblaciones.

Siendo el agua vehículo de tantos gérmenes de enfermedades infecciosas, entre ellas, el cólera, que todos los veranos nos amenaza, teniendo en nuestras manos los medios de alejar ó impedir la invasión de tan terribles males, los sacrificios que representa la realización de los trabajos para conseguirlo no valen nada en comparación de los inmensos beneficios que a la higiene reportarían.

Analicé las aguas del Pardo, y si son potables, como se asegura, empréndanse los alumbramientos que han de proporcionar este líquido en las mejores condiciones posibles de pureza para la bebida, destinando las que hoy existen del Manzanares, Lozoya y antiguos viajes a los demás usos domésticos, urbanos, industriales y agrícolas.

Sería verdaderamente doloroso que aquí, donde la Provincia nos favorece poniendo a nuestro alcance y a poca costa el inestimable bien del preciado líquido, libre de contaminación, completamente limpio de bacterias perjudiciales a la salud, no pudiésemos los medios para conseguirlo.

JOSE MESA Y RAMOS.
Ingeniero de Caminos.

Platería M. ESPUNES (S. en C.)

Esta Casa presenta los objetos de platería más variados, más nuevos, más artísticos y más económicos, todos de plata de ley.

CALLE DE SEVILLA, 2.

LOS TEATROS

«BAZAR ESPAÑOL»

Noticiado.—La aplaudida revista *Bazar Español*, letra de los Sres. Haro y Aznar, música del maestro San José, que con éxito tan grande se estrenó en Novedades, ha sido puesta en escena por la compañía del Noviciado.

La reprise de *Bazar Español* se celebró anoche y tuvo todos los honores de estreno, pues la Empresa ha puesto la obra con gran lujo y los artistas han estudiado los papeles con verdadero amor.

La reprise atrajo al lindo teatro de la calle de San Bernardo un público enorme que refrendó con aplausos entusiastas y continuos el éxito que la revista tuvo la noche de su estreno.

Las hermosas estrofas del elogio de la mantilla, que dijo admirablemente Casilda Vela; el delicioso parlamento de la capa, y todas las situaciones culminantes de la obra, fueron objeto de ruidosas ovaciones.

En cuanto a la partitura del maestro San José, hecha de páginas musicales de verdadera inspiración y colorido, se repitieron casi todos los números.

La orquesta del Noviciado, cuyos elementos habían sido aumentados para esta reprise, gracias al entusiasmo artístico del maestro San José, tenía anoche sonoridades desconocidas, bajo la batuta del maestro.

Al final de la obra, el público pidió la presencia de los autores, y el Sr. Haro salió al palco escénico, en unión del maestro San José, cuya modestia hubo que vencer, izándole a viva fuerza hasta la escena.

El Sr. Aznar no pudo salir, por hallarse enfermo.

Bazar Español debe pasar a la última sección, pues es una obra de fuerza verdadera.

R. C. A.

REPRISAS

Princesa.—Cuando terminen las representaciones del drama de Eduardo Marquina, titulado *El Rey trovador*, que tan extraordinario éxito ha obtenido, se celebrará el beneficio de Fernando Díaz de Mendoza, con el estreno de una comedia de Valle Inclán, que se titula *La marquesa Rosalinda*, comedia que despierta el mayor interés por la fama de su autor, por la índole de la época galante en que se desarrolla, y por la visualidad de su decorado y de sus trajes.

El martes por la tarde, décima representación de *El Rey trovador*. Por la noche, y en función popular, *El Rey trovador*.

Cómico.—Los días lunes y martes de Carnaval y miércoles de Ceniza, se pondrán en escena en este teatro, en las secciones de tarde y noche, las aplaudidísimas obras siguientes: Primera, a las cuatro y media, *La perra gorda* (tres actos); segunda, a las seis y media, la aplaudida zarzuela en dos actos, últimamente estrenada con extraordinario éxito, titulada *El refajo amarillo*, y en la que tanto se distinguen Loreto Prado y Enrique Chicote y otras principales partes de la compañía, y tercera, a las diez y cuarto de la noche, *El refajo amarillo* (dos actos).

Novedades.—El debut de la Sra. Pastor con *El maño* y la presentación del primer actor y director, Sr. Lamas, con la aplaudidísima zarzuela *La moza de mulas*, han constituido en este teatro el éxito más franco y merecido de la presente temporada, confirmando así los aplausos tributados por el público que a diario llena la sala del popular coliseo de la plaza de la Cebada.

Petit Palais.—Éxito franco, grande, obtuvo ayer en este favorecido teatro y en su debut, la hermosa cantante italiana *Bella Claudina*.

El público que llenó el salón no cesó de aplaudir, haciendo que la artista repitiese sus canciones gran número de veces.

La *Bella Claudina* seguramente guardará grato recuerdo de su paso por este teatro, por el que sin duda desfilará todo Madrid para admirar la belleza de la artista y escuchar sus lindas canciones.

Otro debut tuvo lugar ayer, que no rebajó

en éxito al anterior: *Les Terar*, trío excéntrico, que no por ser ya conocido del público, es menos apreciado. Su entretenido trabajo fué premiado con grandes aplausos que el público les tributó, demostrando con esto su complacencia.

Una y otros hubieron de salir varias veces al proscenio, ante la insistencia de la concurrencia, que no cesaba de aplaudir a la terminación de los números.

Trianón-Palace.—La Dirección de este *music-hall* ha establecido una sección doble especial, que dará comienzo a las cinco y media de la tarde y terminará a las siete, con estreno a diario de 1.000 metros de películas y los más escogidos números del programa, sin que por tan extraordinario espectáculo sufran alteración los precios, que serán los mismos que vienen rigiendo para la sección sencilla.

Tan importante reforma y lo notable del elenco seguirá llenando a diario el Trianón, donde ha debutado, con el éxito de siempre, la popular y bella Blanca Stella, creadora de las visiones musicales. Flory y Les Felitos son también justamente ovacionados en cuantas secciones toman parte.

El lunes, presentación de Balder, calificado de rey de los ventrílocuos españoles, que dará a conocer un repertorio totalmente nuevo, creado expresamente para este aristocrático salón.

Lo Rat-Perat.—Grandes bailes se preparan en este teatro para los días de Carnaval, de los llamados monstruo, de tres de la tarde a la madrugada, y el Miércoles de Ceniza se dará el tradicional baile de la sardina.

El jueves 22 habrá gran baile extraordinario, organizado por una alta personalidad, siendo la entrada gratis por invitación, con piñatas, sorpresas y regalos; tómbola presidida por bellas artistas, cuyos ingresos se destinan a un fin benéfico.

Agua de Cabreiroá

Sin rival para las vías urinarias.

Juventud Conservadora

Anoche dió en esta culta Agrupación una interesantísima conferencia, acerca del importante tema «Educación cívica», el diputado a Cortes D. José Jorro.

Comenzó el disertante por afirmar que es de urgentísima resolución el problema de la educación nacional, y que acaso mientras no se acuda a este punto, es probable que no se haga nada eficaz en sentido del resurgimiento.

Como manifestación especial del problema en conjunto, estudia con gran conocimiento de causa el estado de ciudadanía español, comparándole con el del pueblo alemán, inglés y francés.

Deduciendo en párrafos de gran elocuencia que el estado de educación cívica de las naciones se manifiesta en el grado de prosperidad material, y señala con gran acierto la relación de lo intelectual y lo material.

Expone como causas importantes de la ineducación cívica de nuestra patria el antimilitarismo y el antipatriotismo, tan en boga ahora en los partidos avanzados. Cree que este radicalismo español tiene el defecto de orientarse en el Extranjero, mal traduciendo las reformas que de allá vienen, para lo cual sólo se fijan en Francia, y no se ocupan para nada de Inglaterra, y sobre todo de Alemania.

Termina diciendo que urge reformar la enseñanza nacional, para lo cual deben desaparecer en ese caso concreto los matices políticos, colaborando todos en la solución de este gran problema español.

Al finalizar el Sr. Jorro su brillante disertación fué calurosamente ovacionado y felicitado por el numeroso y distinguido público que llenaba el local.

A los propietarios

Más de 500 millones de pesetas representan las obras construidas en Hormigón armado sistema Hennebicque, adaptable a edificios monumentales, casas de renta, fábricas, puentes, silos, etc. Concessionarios: «Construcciones y Pavimentos», Marqués de Valdeiglesias, 11, Madrid. Proyectos y presupuestos.

GRAN MUNDO

MATINEE ARISTOCRÁTICA

Los marqueses de Casa Madrid dieron ayer por la tarde una brillante *matinée dantesca*, que estuvo muy animada.

La juventud se apoderó del salón de baile, mientras que las personas serias concurrían por las otras estancias, puestas con mucha elegancia, y que los jugadores de *bridge* formaban mesas en la *terre*.

Muy numerosa era la concurrencia que llenaba los salones, la galería y el comedor, en donde se sirvió un espléndido *buffet*.

Entre las damas allí presentes recordamos a la bella señora de Wilde y señora de Calheiros.

Duquesas de Terranova, viuda del mismo título, Soma, Noblejas, viuda del mismo título, Hijar, Léjera y Sessa.

Marquesas de Squilache, Tamarit, Navamorcuende, Santa Genoveva, Torre Blanca, Garcillán, Prado Ameno, Ribera, Folleville, Torremilanos, San Miguel de Hijar, Santa María de Silveira y Polavieja.

Condesas de Esteban Collantes, Encina, Buena-Esperanza, Lombillo, Maceda, Benomar, Madró, Pardo Bazán, Vistaflorella, Romanones, Tovar de Lemos, Villamarciel y Casal.

Vizcondesas del Castillo de Genovés y Feñizanas.

Señoras y señoritas de Peñalver, Aguilar, Allendalazar, Ezepeleta, Ramos Power, Pineda, Quiroga, Collantes, Serrat, Silva y Fernández de Córdoba, Silva y Mitjans, Ramírez de Haro, Calheiros, Jiménez de Sandoval, Osma, Tovar, Bermúdez de Castro, Estrada, Bascaran, Santiago Concha, Baquera, Reinos, Despujols, Oruña, Martínez de Irujo, Moreno Carbonero, Machimbarrena, Mazorra, Pidal, Travesedo y García Sancho, Silveira, Santos Guzmán, Tomkinson, Gómez, Lastra, Quiroga y Navia Ossorio, Montojó, Groizard, etcétera.

Los marqueses de Casa-Madrid, ayudados por sus lindísimas hijas Isabel y Josefina y su hijo el joven conde de la Vega del Rey, hicieron los honores con suma amabilidad.

NOTICIAS VARIAS

La bella y distinguida embajadora de Italia reunió ayer, a la hora del té, en selectísimo consorcio, a algunas personas para jugar al *bridge*.

Eran las marquesas de la Mina y viuda de Hoyos, la bella condesa de San Félix y su hija la señorita de Castellanos, la encantadora y bellísima ministra argentina, señora de Wilde; la condesa de Agrela, la duquesa de Montellano, la señora de Cuadra (née Post) y la de Beistegui (née Iturbe) y algunos diplomáticos.

Ayer también hubo reuniones por la tarde en casa de los marqueses de Torrelaguna y de los señores de Cejuela.

En breve se celebrará la boda de la gentil señorita Esperanza Aguilera y Pérez de Herdrasti, hija de la marquesa viuda de Flores-Dávila, con el distinguido oficial de la Escuela Real D. Celestino Febrer.

Saldrá en breve para Stockolmo el joven diplomático D. Bernardo Rolland y Miota.

MADRIZZY.

UN BANQUETE

COMERCIALES É INDUSTRIALES

Algunos elementos del Círculo de la Unión Mercantil é Industrial fundaron hace nueve años una Sociedad mutua de seguros contra incendios, y en este espacio de tiempo han visto acrecentar su capital hasta pasar de cien millones de pesetas.

Para festejar este triunfo se han congregado hoy en el restaurant Tourmié más de cien asociados, ocupando la mesa presidencial don Constantino Rodríguez, que tenía a sus lados al presidente de la Cámara de Comercio, D. Carlos Prast; el del Círculo de la Unión Mercantil, D. Emilio Zurano, ocupando los demás puestos D. Gumersindo Azcárate, don Crispulo Moro, D. Santiago Mollinedo, don Antonio Alescano, D. Arturo Núñez, D. Florencio Rodríguez Ojeda y otros.

Al descorcharse el champagne, el secretario

dió lectura a una carta de adhesión del señor Ruiz de Velasco, que fué recibida con aplausos.

Los Sres. Prast y Zurano, presidentes de la Cámara de Comercio y del Círculo de la Unión Mercantil, respectivamente, pronunciaron elocuentes discursos, ofreciendo el apoyo de las dos Corporaciones a la Sociedad cuyo triunfo se celebraba.

El Sr. Azcárate elogió a los fundadores de la Sociedad, porque habían sabido organizarla sobre bases firmes, y hace votos por el engrandecimiento de la Sociedad, y por que a ella pertenezcan todos los comerciantes madrileños.

Puso fin a los discursos con uno muy discreto el presidente D. Constantino Rodríguez, dedicando un cariñoso recuerdo a los fundadores fallecidos; alabando los merecimientos del Sr. Azcárate, y, por último, expresando su confianza en el porvenir de la Sociedad el día que se federe con otras análogas que puedan fundarse en todas las provincias de España.

Todos los oradores fueron muy aplaudidos.

CENTROS Y SOCIEDADES

La Junta directiva de la Sociedad de Sirvientes de Madrid ha quedado constituida de la siguiente manera:

Presidente, Francisco Muñoz; vicepresidente, Daniel Hernández; secretario primero, Manuel Martínez; ídem segundo, Federico Vázquez; ídem tercero, Juan Troyano; tesorero, Esteban Plaza; contadores, Lorenzo Jiménez y José Vicente; vocales: José Corujo, Francisco Rey, Bernardo Prieto, Mariano Ramírez, Antonio Martínez, Luis López y Tomás Arteaga; Comisión revisora de cuentas: Florentino Almería, Antonio Vacas y Domingo Poveda.

Centro del Ejército y de la Armada.—Esta Sociedad celebrará junta general extraordinaria el jueves 22 del actual, a las tres de la tarde, con el fin de dar cuenta de la dimisión presentada por la de gobierno y proceder a nueva elección del total de los cargos de que se compone la Directiva.

NOTICIAS Y COMENTARIOS

LA SEMANA MEDICA

Curso de difteria.

El doctor Llorente, director del Instituto Microbiológico, lleva su altruismo hasta el extremo de dar una serie de conferencias de lo que a él tanto le costó aprender y practicar.

En el curso, que dará comienzo el día 22 del presente, sólo se admiten 20 alumnos, a fin de que todas las sesiones experimentales resulten con el sabor más práctico posible.

Sociedad de Higiene.

En esta Sociedad, al discutirse estos días la inspección médica de las escuelas, el Sr. Sanz Blanco dió a conocer un avance de la estadística sanitaria escolar que está preparando, y en la cual se consignaba que, de 200 niños reconocidos, 90 estaban enfermos, y de éstos, 45 mlopes y otros muchos con hipertrofia en las amígdalas. El Sr. Blázquez Boreb también ha intervenido en esta discusión y aclarado muchos puntos a ella referentes.

Otros distinguidos profesores han tomado igualmente parte en este debate, que promete ser muy provechoso para la juventud.

Nuevo auxiliar.

Prevía reñida oposición ha sido nombrado profesor auxiliar de nuestra Facultad de Medicina el ya ilustre doctor D. Enrique Fernández Sanz, a quien enviamos nuestra felicitación más sincera.

Congreso francés de Medicina.

El XIII Congreso francés de Medicina estará reunido en París desde el 13 al 16 de octubre próximo.

Los temas que discutirán son: 1.º La oxalemia y la oxaluria. 2.º Las colitis infecciosas agudas. 3.º Terapéutica de los síndromes hemorrágicos.

También se discutirán los dos siguientes temas de actualidad:

- 1.º Los estados anafilácticos en clínica.
- 2.º La vacunación antiftífica.

DOCTOR G.

SUCESOS DEL DÍA

Los médicos de guardia de las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

CENTRO

Doctores Guillén y Soutullo. Ayudante, señor Cañamaque.

En una obra de la calle de la Ternerera se cayó el albañil José López, de diez y nueve años, ocasionándose grandes contusiones en la espalda.

En la plaza de Isabel II fué detenido un sujeto que promovió un fuerte escándalo por encontrarse alcoholizado.

En la calle de Peligros fué atropellado por un carro Ricardo Peñaldo, que resultó con varias contusiones y heridas de carácter leve.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell.

En la calle de Toledo fué agredido por un compañero de oficio Enrique Bolaños, que resultó con heridas en la cara y cuello.

Luis Velázquez, de diez y ocho años, fué curado de heridas en el pie y pierna izquierdos, que se las produjo jugando con varios muchachos en la calle de Embajadores.

UNIVERSIDAD

Doctores Aya y Hermosa.

Jesús Martín se cayó de una escalera en una tienda de la calle de San Bernardo, y se dislocó el pie izquierdo.

En la calle de Montserrat se ocasionó una herida en la pierna izquierda del carretero Jorge Badía al cargar un saco de cemento.

Fueron asistidos tres alcoholizados.

LATINA

Doctores Araco y Seoane.

Jorge San Martín se cayó al subirse sobre una mula en la ronda de Segovia, ocasionándose una grave herida en la cabeza.

Ángel Sancho, de diez y ocho años, fué curado de una herida en el hombro derecho, que se ocasionó trabajando en la calle de Toledo.

Rita Martín se ocasionó quemaduras graves en ambos brazos con agua hirviendo, en su domicilio.

HOSPITAL

Doctores Mazón y Capdevila.

El cerrajero mecánico Esteban Gómez se cogió la mano derecha con el volante de una máquina en un taller de la calle del General Lacy, ocasionándose heridas de pronóstico reservado.

Ramón Alvareño se cayó de un carro en la calle de Atocha, dislocándose la pierna derecha.

Ricardo Villa, de siete años, fué curado de quemaduras en las piernas, que se produjo al caerse al brasero en su domicilio.

Los amigos de lo ajeno.

Anoche fué detenido por los guardias 1.130 y 1.013 Román Díaz, en el momento en que se apoderaba de una caja de sedas que conducía un carro de transportes por la plaza de la Encarnación.

Román hizo resistencia a los guardias y agredió al 1.130, llamado José Serrano, ocasionándole lesiones leves, de las que tuvo que ser curado en la Casa de Socorro correspondiente.

Intentó fugarse varias veces, y gracias al auxilio de Gregorio Fernández, Antonio López Parra y los soldados de Ingenieros Ramón Vallina y Antonio Navarro, que por allí pasaban, pudo ser reducido a la obediencia. En la Comisaría produjo también un escándalo.

Rafael Miñana, alias *Veneno*, fué detenido anoche *in fraganti* cuando trataba de apoderarse de una cántara de leche que había dejado en las aguaderas de su jaca el lechero Eugenio Hernández, que había subido a reparar a la casa núm. 4 de la calle de Arrieta.

Billetes falsos.

En uno de los cafés de la Puerta del Sol, a petición de un camarero, fué detenido un sujeto que, después de haber hecho el gasto, sólo tenía para pagar un billete falso.

(10) Folletón de «La Correspondencia de España»

CHARLES DESLYS

MESNIL-AU-BOIS

PROHIBIDA LA REPRODUCCION

»Por todo esto el plazo convenido de seis meses transcurrió con la rapidez de un sueño. Grande era, sin embargo, mi impaciencia, y temiendo que me entretuviesen en París, no pasé por él, y fui todo derecho a Mesnil, y a mi llegada escribí a M. Maniquet, poco más ó menos, lo que sigue:

«Mi querido tío: He cumplido exactamente nuestro convenio, y a vos os toca ahora cumplir vuestra palabra. Me caso, dentro de quince días, con la señorita Bernardina Duvernay, y espero que vos seréis uno de mis testigos. No os incomodéis por no haber ido a haceros visita a mi vuelta a Francia; comprenderéis, sin trabajo, que no debí hacerlo, que no podía encontrarme con mi prima Anastasia antes de haber efectuado mi casamiento. Persistir, después de haberla vuelto a ver, habría sido para ella una ofensa, y quizás tenía miedo de que esto no me fuera posible... etcétera, etc.»

»El día dicho llegué a Honfleur; pero como aun resonaban en mi oído las últimas palabras de Bernardina, estuve impaciente hasta la tarde, y palpitando de esperanza y felicidad, me dirigí hacia el sitio designado, y en el que me había dicho: «¡Os esperaré!»

»Era entonces por el otoño, y la naturaleza estaba en relación con la tierna melancolía de nuestras almas; ahora era la primavera, y todo estaba alegre y resplandeciente, como para celebrar la fiesta triunfal de mi vuelta.

»Al fin vi los olmos, me aproximé a la valla y aparté suavemente el ramaje.

»Bernardina estaba allí, arrodillada y rezando.

»Pasé por entre la brecha que seis meses antes había hecho Santiago, y aunque nuevos brotes habían ahicado la abertura, conseguí llegar sin ruido hasta cerca de Bernardina.

»Esta no me había visto venir ni me había oído.

»Durante unos momentos la contemplé en silencio, y después la toqué ligeramente en el hombro.

»Bernardina se levantó precipitadamente, me reconoció y cayó en mis brazos, exclamando:

«¡Ah, bien sabía yo... que volvería!»

»Al aproximarnos, vi a Santiago de pie en la puerta, mirando hacia el sitio por donde Bernardina había de volver, sola ó conmigo.

»Se adelantó a mi encuentro, y tendiéndome la mano, dijo:

«¡Sois un hombre honrado!»

»Entramos.

»La tía Rosa estaba en su sitio habitual, bajo la campana de la chimenea.

»Al verme hizo un gesto que decía claramente la poca fe que tenía en mi vuelta.

»Petronila quedó tan asombrada, que dejó caer lo que tenía en la mano.

»Después de los cumplidos de costumbre, nos sentamos a la mesa, y Santiago llenó los vasos.

»Nunca le había visto yo tan tranquilo, tan grave y tan hospitalario solemnemente.

»¡A vuestra bienvenida!—dijo levantando su vaso a la usanza antigua.—¡A la felicidad de Bernardina!

»En el mismo momento en que levantábamos la copa se sintió el ruido de un coche, que nos hizo en el momento prestar atención, y la puerta, abriéndose casi en el momento, dió paso por segunda vez a mi querido tío y tutor.

»Entre todos los convidados hubo un primer movimiento de asombro.

»En cuanto a mi personalmente, estaba tan seguro de mi felicidad, que no pasó por mi mente la idea de un nuevo obstáculo.

»Gracias por haber venido—dijo cándidamente a M. Maniquet.—Gracias, tío. Pero no había necesidad de que os toma-

seis esta molestia tan pronto, porque no estamos todavía más que en las amonestaciones.

»Señor vizconde de Fontanelle—contestó, tomando el importante aire de un embajador extraordinario,—desearía tener el honor de deciros unas palabras particularmente.

»Señor Maniquet—contesté con el mismo ceremonial, aunque ya bastante intradido,—¿por qué no me habíais de decir esas palabras delante de todos? Estoy aquí en familia, y no quiero tener secretos para nadie.

»¡Bueno!—contestó con acento de dolorosa resignación.—Pero acordaos, vizconde, de que vos mismo lo habéis querido.

»¡Decid!

»Antes de dejaros que os comprometáis más, es mi deber de tutor enteraros de vuestra posición real. Quizá hubiese sido mejor que hubierais hablado antes. Pero todo medio de entristecer vuestra despreocupada juventud, y además yo os tenía en reserva un medio de continuar vuestra dorada existencia. Excusadme, pues, en consideración a estos dos motivos...

»Os escuso de antemano; concluid.

»Roger... Mi querido Roger... No puedo ocultárolo ya... ¡Estáis completamente arruinado!

»¡Yo!... ¡Yo!... ¡Imposible!

»Mis cuentas de tutela están perfectamente en regla y estoy dispuesto a suministraros la prueba; os quedan apenas unos diez mil francos; más bien menos que más.

»¡Diez mil francos!

«¡Ah, caramba! Vuestro señor padre no poseía absolutamente nada más que sus pergaminos cuando se casó con mi muy querida hermana Anaís, y los Maniquets estaban entonces muy lejos de la magnífica fortuna que les ha conquistado mi industria. Anaís tuvo un dote, y mi difunto padre se sangró mucho... Quinientos mil francos. Mi señor cuñado no había ya pasablemente estropeado y mi señor sobrino ha devorado el resto.

«Pero, ¿por qué no me habéis advertido a tiempo? ¿Por qué...?

«No concluí. El rojo que había subido a su frente me descubrió de repente todo su plan. Se había complacido en no contrariar jamás mis caprichos; no me había negado nunca dinero, y hasta me había impulsado a la prodigalidad... Y todo esto para que yo llegase a mi último escudo, para que me viese obligado por hambre a ser esposo de su hija. ¡Decididamente es vivo mi tutor y querido tío!

«El vió perfectamente en mi mirada que le había comprendido, y avergonzándose más, trató de balbucear la respuesta siguiente:

«—Esto fué para que vuestra loca juventud hiciese honor a nuestro... a vuestro nombre, quiero decir. ¡Erais tan dichoso, Roger, tirando el dinero por la ventana! Además, yo trabajaba, yo seguía especulando, a fin de reemplazar, y más aun, el capital de vuestros placeres. Debéis comprenderme... Sabéis que era el sueño de mi vida... Y ro es ya un millón, sino dos millones lo que doy en dote a mi hija.»

(Continuará.)

FIESTAS POPULARES

El primer día de Carnaval

EL CARNAVAL DE AYER Y DE HOY

Lector pio o pagano que te dispones a recibir, con el regocijo y alborozo propios de tus buenos años...

Es la hora en que dentro de muchas casas, en cocheras, talleres y paseos, están ultimándose los preparativos para Carnaval.

Mas sea el momento que sea, lector pio o pagano, joven o senil, cuando a tus ojos ó á tus oídos llegue la animación ó la algarabía de esta vacación...

El Carnaval, como todas las tradiciones, va cayendo en desuso en el espíritu moderno. Inmensa mayoría de personas no comprende cómo en la época de un siglo en que...

Sin embargo, el Carnaval es una fiesta sin la cual no pueden pasarse los países de origen latino. Una vacación que no es posible hacer desaparecer.

Pero aparte el acatamiento y el respeto por el que la fiesta que en febrero se celebra ha venido perpetuándose siglos y siglos...

Inútil será, por lo tanto, que Gobierno latino alguno quiera arrojarle. Continuará sufriendo las variaciones que hasta el día de hoy experimentase a través de las edades.

Aquellas pragmáticas y excomuniones que reverendos padres de la Santa Madre Iglesia publicaron, impidiendo su celebración...

En España, como en Francia y en Italia, si un Rey de la santidad de Felipe V prohibía los regocijos, otro de la democracia del expulsor de los jesuitas de tierras ibéricas...

Felipe IV, al modo de Carlos III, perteneció á la cofradía de los demócratas como éste. Queriendo que sus súbditos presenciasen durante los tres días antecesores del miércoles de Ceniza...

Después de Felipe IV, María Cristina, que en cuestión de plantear y llevar á cabo diversiones, marcha en la historia, según es sabido, de la mano del versallesco Rey de Francia, Luis XIV, eleva los bailes á su mayor esplendor...

al mismo tiempo que organiza otros públicos.

Mas, al corto reinado de María Cristina, las insurrecciones militares, las guerras civiles y las revoluciones se suceden.

Y este es el año de 1912, en que considerado el Carnaval por muchos como una fiesta perversa y grosera, para otros es una función alegre, ingenua, jacarera, pero candorosa en el fondo.

Yo no he de manifestarme de un parecer ni de otro; me estableceré en un tipo medio, y anotaré lo que de ella pienso.

Si el Carnaval público ha de ser (en las principales capitales españolas—en Madrid especialmente—) una fiesta fría y sin gusto estético, nada perderá con que se suprimiera.

Desde luego que algunos abusos y usos apeados á la antigüedad, que hasta hace poco existían, tales como los de arrojar jarros de agua y huevos á los transeúntes desde los balcones...

Carrozas y coches

Han desfilado las siguientes:

«Viva la alegría», del Sr. Requena. Es un cesto lleno de pierrots de ambos sexos.

«Orgía romana», de D. Fernando Martínez. La orgía está un poco aburrida, á causa del tiempo desahucado.

«Amapolas», de D. Tomás Torres.

«¡Hola! ¡Ya estamos aquí!», del señor González del Alba. Un grupo de pierrots.

«Caza con reclamo», del Sr. Alfajeme. Es un precioso grupo de codornices, prendido por el reclamo en su jaula.

«Un centro de mesa». Con unos caballeros vestidos de amarillo y un cuerno en la frente, que no quieren nada con la Prensa, y no sabemos qué quieren representar.

«¡Chufia, chufia; como no t'apartes tí!», de D. José Sánchez. Esta carroza representa un grupo de aragoneses en la boca de un túnel, en la que aparece la máquina de un tren.

«Lo que hace falta», de D. Ignacio Jiménez Rodalés. Es una escuela pública, con sus pupitres y sus taburetes y sus jóvenes alumnos de cuarenta para arriba.

«Compañía ostrícola del Manzanares, sin tifus». Ocupada por numerosas ostras; pero ¡solas! Que en este caso es solos. Falta sal á estas ostras, no cabe duda.

«Portadores de la buena ventura», de don José del Valle. Es lindísima y construida con mucho arte. La ocupan bellísimas muchachas.

«Recreo infantil». Es una carroza de los señores de Aragónes, representando un cochecillo infantil.

«Rosas sin espinas», de doña Paula Gondona.

«Sport», de los señores de Jaquetot. Figura un patín lleno de muchachas y muchachos vestidos de alpinistas.

«Fábrica de puños». Es un grupo de puños humanos que se elevan como en una airada manifestación.

«Regalo de Reyes». Es una caja de muñecos mecánicos.

Coches adornados han pasado muy pocos.

A última hora han desfilado ante las tribunas las siguientes carrozas:

«Consummatum est». Es una alusión á la supresión de los Consumos, y va ocupada por máscaras disfrazadas de consumidores.

Un coche, en el que se destaca una monumental palmera sobre un tiesto, en el que han crecido unas violetas.

«¡Vaya una pipa!» Un grupo de súbditos del Celeste Imperio rodea una pipa enorme, de cuyo fondo se destacan hermosas mujeres.

«La juventud va... riendo». Es un retruécano en acción. Se trata de un grupo de jóvenes, disfrazados de barrenderos, que haciendo ocupa la carroza.

«La Banda municipal». Representa un kiosco, á cuyo alrededor se agrupan músicos de ambos sexos con el uniforme de la Banda municipal.

«Casa en construcción». Representa lo que su nombre indica, y va ocupada por albañiles y albañilas preciosísimas.

«Asamblea feminista». Esta carroza va ocupada exclusivamente por representantes del sexo femenino que en traje de abogado, con birrete y toga, deliberan, esgrimiendo el confetti como argumento.

«Accidentes desgraciados»

La aglomeración propia del Carnaval ha dado lugar á dos sensibles accidentes.

De uno de ellos ha sido víctima el niño de doce años Enrique Sepúlveda. La carroza titulada «Chufia, chufia» atropelló al cruzar el paseo de Recoletos, produciéndole la fractura del hueso derecho.

Inmediatamente fué conducido á la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia, se-

piel-roja, vestido con sus feroces plumas en la cabeza y adornado con varias humanas cabelleras. La suya, la propia, estaba en poder de una multitud cruel que se la tomaba despiadadamente.

A las doce de la mañana, cuando no se veía en Recoletos y la Castellana ni un solo disfraz, apareció el susodicho «piel-roja», contra el cual se desataron los elementos. El pobre salvaje, al verse de tal modo remojado, pensó que sólo en los pies podría encontrar su salvación, y escapó á todo correr; pero unos cuantos guasones la emprendieron con él, gozosos de encontrar un motivo de broma, y arrojándole tomates y patatas, le hicieron desaparecer, no sin haber perdido en la huida algunas plumas, la careta y una zapatilla.

Decididamente, los pieles rojas están llamados á desaparecer.

¡Suspensión!

A primera hora de la tarde la Alcaldía ha comunicado la orden de la suspensión de la fiesta, que se celebrará mañana.

Si el tiempo no lo impide.

Por la tarde

A pesar del tiempo, no deja de reinar cierta animación. El Sol lució á ratos al comenzar la tarde; pero después se ocultó nuevamente, y á las cuatro amenaza un chaparrón colosal.

En las tribunas hay poca gente; la del Jurado, por de contado, desierta, y en la de la Prensa, algunos arrojados periodistas cumplen con su obligación.

El frío, en estos altos del Hipódromo, no es cosa despreciable.

En Recoletos la animación es mayor, aunque el espectáculo no da idea de lo de otros años.

Algunas máscaras se han lanzado á la calle, y muchas llevan paraguas.

Sumario.

FOMENTO.—Real decreto nombrando en ascenso de escala ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Montes, jefe de Administración de segunda, á D. Emilio de Carles y de Ferrer.

Otros ídem id. id. ingenieros jefes de primera clase del Cuerpo de Montes, jefes de Administración de tercera clase, á D. Antonio Ganuza y Cereceda y á D. Manuel de Andrés y Fernández.

Otro ídem id. id. ingeniero jefe de segunda clase del Cuerpo de Montes, jefe de Administración de cuarta clase, á D. Vicente de Lajara y Belda.

GRACIA Y JUSTICIA.—Real orden nombrando á los señores que se mencionan vocales de la Comisión que ha de redactar el reglamento para la ejecución de lo dispuesto en la disposición transitoria del real decreto de 20 de noviembre del año próximo pasado.

GUERRA.—Reales órdenes disponiendo se devuelvan á los interesados las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA.—Real orden declarando nulo y sin ningún valor el nombramiento de cabo de Infantería de Marina, expedido á favor de Antonio Gadea Ruiz.

HACIENDA.—Real orden nombrando el Tribunal para los ejercicios de las oposiciones á plazas de oficial de cuarta clase de Hacienda pública.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo se den las gracias á D. Alfonso Pardo y Manuel de Villena y á D. Fernando Suárez de Tangil por el donativo hecho con destino á las Bibliotecas públicas del Estado de 50 ejemplares de la obra de que son autores, titulada «Índice de pruebas de los caballeros que han vestido el hábito de San Juan de Jerusalén».

El Fénix Agrícola

COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS

ha satisfecho por siniestros en el pasado mes de enero

Pesetas 17.213.

Los Madrazo, 34. Madrid.—Teléfono 3.546.

ALCANCE POLÍTICO

Terminada la sesión del Congreso celebraron una conferencia los señores conde de Romanones, Canalejas, Rodríguez y Gasset.

En ella se ocuparon del debate referente á los créditos extraordinarios.

Hablando después el presidente del Consejo con los periodistas hizo resaltar la oposición de los conservadores á la aprobación de este crédito.

Desde luego el Sr. Canalejas no tenía interés en que se aprobase ayer, toda vez que, por las vacaciones, no podía salir de la Cámara, pues quedaba pendiente de votación definitiva.

Un senador preguntó ayer al conde de Romanones, al pasar éste por uno de los pasillos de la Cámara:

—¿Cuándo forma usted Gobierno?

A lo cual replicó el presidente del Congreso:

—Yo, nunca. Mientras el Sr. Canalejas viva políticamente, á su lado estará siempre, completamente subordinado.

Estas palabras fueron interpretadas por muchos como contestación á los rumores circulados ayer relacionados con la conferencia que el conde de Romanones celebró con Su Majestad.

La Junta de la Asociación, contra el paro forzoso visitó ayer al presidente del Consejo para darle cuenta de estar funcionando la Bolsa paritaria y la sección de industrias del libro.

La referida Junta pidió al jefe del Gobierno apoyo moral y material. El Sr. Canalejas les prometió que haría cuanto estuviera en sus manos por dicha institución.

El gobernador de Málaga telegrafió anoche al ministro de la Gobernación dándole cuenta de hallarse en huelga los pescadores de Berja

Los perros.

En la calle de la Verdad fué mordida por un perro Soledad Zardain, de diez años.

Fuó detenida la dueña del can, doña Concepción Burgos.

Atropellos.

En el paseo de la Florida fué atropellado por el coche de punto núm. 586 el niño, de nueve años, José Mata, que fué curado en la Casa de Socorro de Palacio de una herida de veinte centímetros de extensión en la pierna derecha y fractura del fémur, cuyas lesiones fueron calificadas de graves.

El cochero, Miguel Monacho, fué detenido. —Constantino Otero, de cuarenta y un años, de oficio barrendero, fué atropellado por un automóvil en la plaza de las Cortes.

En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fué curado de lesiones de pronóstico reservado.

El herido fué conducido al hospital y el chauffeur á la Comisaría.

Accidentes del trabajo.

En las obras del Hotel Palace se ocasionó herida de pronóstico reservado en los brazos el carpintero Saturnino Hernán Camo.

Trabajando en la calle de Génova, número 9, el vidriero Leandro Aguilera, se ocasionó una herida de importancia en la cabeza.

Fuó curado en la Casa de Socorro de Buenavista y conducido á su domicilio.

Robo á gran velocidad.

Doña Teófila Blas Álvarez denunció en la Inspección de Policía de la estación de los ferrocarriles de Madrid Zaragoza y Alicante, que había sido víctima de un robo en el tren correo de Andalucía.

Entre las estaciones de Alcazar y Manzanares, cuando el tren iba á toda marcha, abrióse la ventanilla del reservado de señoras que ocupaba; un hombre penetró dentro del vagón y violentamente se apoderó de un maletín que llevaba la señora, que se quedó, como es de suponer, mientras el desconocido saltaba al campo.

El maletín contenía las siguientes alhajas: 24 cubiertos de plata; una pulsera de oro con medallones del mismo metal; dos anillos de oro con topacios; una sortija de amatistas y varios é importantes documentos.

Del balcón á la calle.

María Valero, de cincuenta y un años, domiciliada en la calle del Peñón, números 4 y 6, piso principal, estaba tendiendo ropa en el balcón, cuando fué acometida de un repentino vahido. Perdió el equilibrio y cayó á la calle.

Conducida á la Casa de Socorro del distrito de la Latina, fué curada de varias heridas graves en la cabeza.

Cuando ocurrió el accidente estaba dentro de la habitación su hijo Lucas Sánchez y dos vecinos de la casa que no pudieron evitarle.

Oposiciones al Cuerpo pericial de Aduanas

Firmada por varios opositores, que según dicen no están en condiciones de hacer más gastos, recibimos el ruego siguiente:

«Ilustrísimo Sr. Director general de Aduanas: Conocemos el propósito de V. I. de que se convoquen las oposiciones al Cuerpo Pericial de Aduanas en septiembre, así como las razones por que no han sido convocadas. Si se convocan para esa fecha habrán transcurrido dos años durante los cuales no ha habido oposiciones y han estado haciendo nuestras familias gastos y sacrificios; nosotros rogamos á V. I. que si tiene decidido convocarlas en 1.º de septiembre para que den principio á mediados de octubre, como en las últimas verificadas, lo haga á mediados de julio, á fin de que empiecen en 1.º de septiembre, época en que no habrá ninguna clase de trabas, con lo que se adelantaría y nuestras familias harían menos gastos, sin perjuicio de nadie. Así lo esperamos, creyendo es un deseo justo.»

Complacemos á nuestros comunicantes, que nos pedían la inserción del ruego, y deseamos consigan su propósito.

Sociedad Española de Física y Química

Esta Sociedad, que ha entrado en el presente año en el décimo de su existencia, ha celebrado ya sus dos primeras sesiones reglamentarias.

En la primera, después de los discursos de los presidentes saliente y entrante, Sres. Casares é Higuera, y de dar cuenta el tesorero del halagüeño estado económico de la Sociedad, leyó el Sr. Rodríguez Mourelto una interesante memoria resumiendo la vida societaria en el año último. Como dato elocuente que prueba el arraigo que estos estudios van teniendo en España, puede afirmarse que durante el año 1911 se han hecho unos 30 trabajos originales de investigación, la mayoría de los cuales han sido publicados en el Extranjero. En el año actual, esta Sociedad, relacionada con casi todas las Sociedades sabias del mundo, introducirá notables mejoras en sus Anales; así, además de publicar como hasta aquí las memorias originales de sus miembros, que son cuantos en España cultivan seriamente la Física y la Química, publicará resúmenes de los más importantes trabajos científicos que aparezcan en revistas extranjeras; á este fin cuenta con la cooperación de varios señores socios, que harán gratuitamente este trabajo, y con la ayuda del Estado, que, permitiéndole adquirir, mediante subvención, una parte de las publicaciones análogas de otros países, colabora en la empresa, altamente patriótica, de cultura nacional que á esta Sociedad inspira.

En lo que va de año, han presentado trabajos los Sres. Cajal, sobre el empleo del azul de metileno en la fotografía en colores; Casares (D. R.), sobre esteroquímica; Piña, sobre análisis de geyséritas; Prats, sobre nomenclatura, y Moles, sobre crioscopia.

2009 Ministerio de Cultura

MARRUECOS

Para los heridos. ALMERIA. (Domingo, tarde.) Se ha reunido la Junta de damas encargadas de recaudar fondos para las víctimas de la guerra.

Desde Melilla

MELILLA. (Domingo, tarde.) A la terminación del barrio de Triana existe en esta población una casa de comidas titulada La Almeriese, propiedad de D. Juan Pérez y María Gallardo.

Habría andado María la mitad del trayecto que media entre ambas casas, cuando de pronto vio surgir de entre la oscuridad de la noche un corpulento morazo, que, sin darle tiempo para defenderse, abalanzóse a ella, y cogiéndola fuertemente por la cintura, después de taparle la boca, echósela a cuestras como si fuera un fardo y emprendió veloz carrera con su carga hacia el campo moro.

La impresión producida en el ánimo de María por este rapto inesperado fue tan grande que perdió el conocimiento; pero al volver en sí y darse cuenta de su peligrosa situación, agarró fuertemente al moro por el cuello, obligándole a soltarla, y una vez que logró desasirse de su raptor, empezó a gritar con fuerza, pidiendo auxilio.

El moro, al verse comprometido, creyendo que no tardarían en acudir en auxilio de su víctima, dióse a la fuga, abandonando a aquella, que, fatigada por la lucha sostenida con su raptor, pudo volver a su domicilio.

Los ladrones escarmentados. Comunican de Yazanen que varios moros trataron ayer de apoderarse de algunas acémilas de Administración militar.

Ha sido raptada por un kabileño la mujer de un policía indígena, con el cual aquél tenía antiguos resentimientos.

El kabileño pertenece al poblado de Ulad Ganen.

Hasta ahora no se tiene el menor indicio de cuál puede ser su paradero.

LACALLE

AVISOS ÚTILES

BASTONES Los más elegantes. M. de Diego. Puerta del Sol, 13.

LOS EMPLASTOS WINTER curan todos los dolores de espalda y caderas. Exíjase la marca WINTER.

HOJALDRES PARA CARNAVAL 10.000 kilos caramelos, a 1,50 1/2 kilo; 1.000 ramos de moras, a 40 cént. uno; meriendas para carrozas y tribunas; medias noches, 2,50 dna.; emparedados, 2 ptas. dna.

TRIPOLITANIA, PRINCIPE, 4

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

por desavenencias con los dueños de las embarcaciones destinadas a aquella industria. Ha sido autorizada la manifestación y mitin que se celebrará mañana en Bilbao para protestar de la moción presentada por la minoría nacionalista, a fin de que se eleven a diez las horas de trabajo de los obreros.

Según comunica el gobernador de Murcia, un grupo de mineros del Centro obrero de «La Unión» recorre las minas de la Sierra invitando al paro en aquellas que no han concedido a los obreros la jornada de nueve horas.

En Cádiz se celebró ayer, según comunica el gobernador, un mitin de obreros panaderos, acordando declarar boycott a la Cooperativa de pan.

OBJETOS PLATA para regalos. CASA SEVERIANO.—CARRETAS, 7.

NOTICIAS GENERALES

Ha contraído matrimonio en esta corte con la bella señorita Concepción Fernández el distinguido oficial del Cuerpo de Correos don Miguel Martínez.

Fueron padrinos: por parte de la novia, su madre, doña Carmen Achetique, y por parte del novio, D. Francisco Martínez.

Los invitados al acto fueron obsequiados con una comida íntima.

Los novios, a quienes una eterna luna de miel deseamos, salieron para Aranjuez.

Esta mañana ha llegado a Madrid Magalhães Lima, procedente de Córdoba. Le esperaban en la estación los Sres. Nougues, Soriano y unos cuarenta correligionarios.

Magalhães se dirigió al hotel de la Paix, donde se hospedó. Poco después de su llegada le visitaron significados republicanos españoles.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Ha dado a luz con toda felicidad un hermoso niño la joven y distinguida esposa de don Emilio Agustí, sobrina de nuestro compañero y corresponsal en Alcalá de Henares, don Isidoro Fernández.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Está probada en los artríticos la eficacia real y verdadera de la Piperacina granular efervescente Dr. Grau, puesto que cura el reuma, arenillas, ciáticas, gota, cólicos nefríticos, neuralgias, etc.

Merece el doctor Andreu nuestros aplausos este invierno, porque no han faltado nunca en las farmacias sus famosas cajas de pastillas contra la tos.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Su Alteza la Infanta doña María Teresa ha hecho un importante donativo de diversos objetos al Bazar del Obrero.

Restablecido de su grave enfermedad, ha asistido ya a su despacho el secretario de la Mayordomía mayor de S. M. y querido amigo nuestro D. Ramón María Bremón.

Lo mejor para el pelo, PETROLEO GAL.

Según El Siglo Médico, durante la semana última han predominado, sin variaciones apreciables, las mismas enfermedades que en la anterior. Continúa el exceso de humedad en la atmósfera, y la temperatura, relativamente suave durante el día, presenta grandes descensos a distintas horas.

Las inflamaciones catarrales del aparato respiratorio y las reumáticas musculares y articulares son las formas más frecuentes. Las ciáticas y lumbagos se muestran tenaces. Las infecciones abdominales son numerosas, aunque su mortalidad siga siendo relativamente escasa. Los padecimientos crónicos gra-

ves acusan, en cambio, una mortalidad crecida.

En los niños siguen el carampa y la ruela, aunque en escaso número.

ULTIMA HORA

EXTRANJERO

Relaciones diplomáticas. BUENOS AIRES. El ministro de Negocios Extranjeros de Paraguay, Sr. Codas, ha presentado hoy sus cartas credenciales para negociar el restablecimiento de las relaciones diplomáticas entre Argentina y Paraguay.

El ministro de Relaciones Exteriores, señor Bosch, se muestra favorable a dichas negociaciones y dispuesto a aceptar que se establezcan, con tal que, sin embargo, Paraguay dé satisfacciones previas a la Argentina por los incidentes que motivaron el que se retirara de Asunción el ministro y personal de la Legación argentina.

Regreso de Caneva. TRIPOLI. Esta mañana ha llegado, de regreso de Roma, el general Caneva, comandante en jefe de las fuerzas de ocupación.

La Policía internacional. TANGER. El Guebbas ha recibido órdenes para que, al expirar la misión de Policía en los puertos, a fines del mes próximo, se prorrogue ésta por tres meses más, en vista de haberlo así convenido los Gobiernos español y francés.

PROVINCIAS

El Carnaval en Bilbao. BILBAO. (Domingo, tarde.) Con un tiempo verdaderamente espléndido han comenzado los festejos de Carnaval, organizados por el Sindicato de Fomento.

Se habían adoptado precauciones, por haber circulado el rumor de que algunos elementos trataban de deslucir la fiesta, como protesta contra el Sindicato por la parte que había tomado en las pasadas elecciones municipales.

Toda la mañana el paseo de la Gran Vía estuvo concurridísimo, viéndose muchas máscaras.

Se ha celebrado el concurso infantil de disfraces, repartiéndose 570 premios, siendo preciso ampliarlos por el gran número de niños concurrentes.

Después se quemaron juegos japoneses, de los cuales se desprendían dulces, que caían sobre la multitud.

Esta tarde, en el mismo paseo, se celebrará el concurso de carrozajes adornados y carrozas anunciadoras.

Un mitin. En la Casa del Pueblo se ha celebrado un mitin, organizado por la Federación de Sociedades Obreras, contra la labor que realiza la mayoría de las derechas en el Ayuntamiento.

Los oradores repitieron los mismos argumentos que en el mitin de la noche pasada. Terminó en orden y después se organizó una manifestación, que desfiló hasta el Ayuntamiento, subiéndola una Comisión a entregar al alcalde las conclusiones acordadas.

Con la venia del alcalde, un comisionado se asomó al balcón, recomendando a los manifestantes que se disolvieran con orden, lo que así hicieron.

Consejo de guerra. Mañana, en el cuarto de banderas del cuartel de San Francisco, se celebrará Consejo de guerra contra el soldado del regimiento de Sicilia Francisco Zorrilla y dos más, por agresión a la fuerza armada.

El ministro de Marina. CADIZ. (Domingo, tarde.) A San Fernando ha llegado el ministro de Marina, esperándole en la estación generales, jefes y oficiales de la Armada, el Ayuntamiento y Sociedades, incluso los obreros.

Al ver al alcalde, Sr. Gómez Rodríguez, le felicitó por la concesión de la gran cruz del Mérito Naval, diciéndole que había tenido una gran satisfacción al premiar sus grandes servicios al Rey, a la Patria y a la Marina.

El gobernador civil también fue a recibir al ministro. Este se muestra muy reservado en lo referente a política.

El general Pidal permanecerá en San Fernando siete días. Mañana vendrá a Cádiz.

Movimiento de barcos. CADIZ. (Domingo, tarde.) Ha zarpado el Valbanera con rumbo a la Argentina, llevando a 800 emigrantes, en su mayoría andaluces y castellanos.

De Fernando Poo ha llegado sin novedad el Ciudad de Cádiz. Trae gran cargamento de cacao.

También ha entrado el Canalejas, procedente de Larache, trayendo 43 soldados, en su mayoría enfermos.

A su cuidado viene el médico de la Armada Sr. Huntie. El día 29 marchará el primer batallón de Infantería de Marina para relevar a los que cumplen.

Ha entrado la fragata italiana Esperanza, que perdió casi todo su velamen durante el temporal.

Desanimación. BARCELONA. (Domingo, tarde.) Como era de esperar, al paseo de Gracia no ha acudido un solo carruaje, por no pagar el impuesto municipal.

Los carruajes han ido a la Gran Vía diagonal y allí están hacinados, por no guardar la fila ninguno.

Accidente automovilista. En el paseo de la Bona Nova ha ocurrido esta tarde, a primera hora, un desgraciado accidente.

Iban en un auto tres hijos del fabricante Sr. Beltrán, primos del diputado por Puigcerdá.

Un coche del tranvía de Vallvidrera, al emprender la marcha, en el cruce del paseo chocó con el automóvil, que estaba parado cerca de la esquina, y le volcó, cayendo debajo los que le ocupaban, resultando uno de ellos con heridas gravísimas y los otros dos con contusiones y heridas menos graves.

Los viticultores. La sesión de clausura de la Unión de Viticultores ha resultado muy solemne. El Palacio de la Música Catalana, donde se ha celebrado, estaba llenísimo.

Han asistido las autoridades, los representantes parlamentarios y un contingente enorme de asambleístas.

Los discursos los han pronunciado el marqués de Camps, presidente del Consejo regional de la Unión; el gobernador, el alcalde y los representantes de entidades vitícolas, francesas y españolas.

Se leyeron las conclusiones aprobadas por unanimidad en la sesión de ayer.

Mañana y pasado los asambleístas se dedicarán a visitar los establecimientos vitícolas más importantes de la comarca.

Revista comercial. El mercado continúa visiblemente animado, notándose buen número de transacciones. La existencia en los almacenes empieza a escasear.

Se esperan arribos nacionales y extranjeros, que deben llegar en la próxima semana.

La intensidad de la lluvia en algunas comarcas empieza a preocupar a los labradores, pues los campos están convertidos en pantanos.

De todos modos, la fuerza de las lluvias no ha destruido los sembrados y cosechas.

Los carlistas. El Correo Catalán, órgano de los tradicionalistas de Cataluña, publica un anuncio de la jefatura regional de Cataluña, dirigido a

los jaimistas de Castellterçol, en el que se declara que el partido no presentará candidatura en la próxima elección parcial, dejando a los electores del distrito que obran como les dicte su conciencia.

Afirma luego de una vez y para siempre, que el partido jaimista no puede admitir molestas ingerencias en la marcha y dirección de su política, rechazando desde luego las amenazas, que no han de torcer el curso ordinario de su libertad de acción.

Firma el documento el duque de Solferino. Novillada benéfica. SEVILLA. (Domingo, tarde.) A pesar de haber estado lloviendo toda la noche y de estar la tarde desapacible, se han vendido todas las localidades para la novillada cuyos fondos se destinan al Consultorio de Niños de pecho.

El paseo de las cuadrillas es aplaudido. Los novillos son de Anastasio Martín. Primero.—Cárdeno, fino y bien armado.

Vázquez II veroniquea movido, dificultándole la suerte el aire.

El toro toma cuatro puyas, por ningún caballo.

Bazán pone un buen par, resbalando y cayendo al suelo; luego clava otro.

Rangel prende par y medio. Vázquez, molesto por el aire, muletea regular y da un pinchazo, sacando rebotado; otro atravesado, siendo suspendido por el bicho.

Se perfila fuera del pitón, y da un pinchazo y luego dos más.

A toro parado da una estocada. División de opiniones. Segundo.—De Miura, castaño, mogón de ambos.

Rafael Gómez Branley veroniquea movido. Tardeando, el bicho toma cinco puyazos, sin matar ningún jaco.

Blanquet y Lara quedan regulares con los palos.

Rafael Gómez al dar el primer pase sufre un palo en la mano.

Sigue muleteando y da media atravesada, entrando con la cara cuelta; otro pinchazo delantero y bajo, y un estocazo contrario, entrando bien. División de opiniones.

Tercero.—De Muruve. Negro, gordo y mogón. Vázquez torea deslucidamente.

Hay cuatro puyazos por ninguna defunción. Vito y Rangel quedan bien con los palos.

Vázquez muletea, y entrando recto da un pinchazo en hueso; repite, entrando muy bien, para dar una estocada atravesadilla, mojóndose los dedos.

Descabella a pulso. Palmas. Cuarto.—De la viuda de Concha y Sierra, negro y apretado de cuernos.

Un aficionado se echa al ruedo y le muletea, siendo detenido.

Rafael Gómez le torea bien. El bicho toma dos puyazos, y se resiente de las manos.

No ocurre nada de particular en el segundo tercio. Gómez muletea bien, y da una estocada contraria y atravesada, saliendo por la cara.

Descabella al tercer golpe. Quinto.—De Moreno Santa María, berrendo en negro, corto de pitones y astillado del izquierdo.

Llueve y, a pesar de ello, Vázquez veroniquea bien. El bicho toma cinco varas, por ningún caballo.

En banderillas nada de particular. Vázquez, tranquilo y valiente, muletea, aguantando la lluvia.

Da media, otra corta y contraria, un pinchazo y una estocada.

Sexto.—De Bohorques, cárdeno y bravo. Arrecia la lluvia.

Gómez hace una faena mala y, después de pinchar varias veces, el toro es retirado al corral.

ESLAVA JOYERO vendiendo alhajas, oro, plata, papeletas del Monte. Al PÚBLICO Compra por todo su valor: Alhajas, Oro, Plata, Platino, Galones, Brillantes, Perlas, Esmeraldas, y Papeletas del Monte, de Alhajas renovadas, aunque estén empujadas en Casas de Préstamos y vendidas, la CASA Central de Compras 7 y 9, Postas, 7 y 9. Papeletas DEL MONTE COMPRA y toda clase de ALHAJAS. Zaragoza, 9, esquina a Fresca. Idiomas.—Lecciones y traducciones. Cañizares, 16, 2.º Confetti. Hacen 10 kilos 1.ª verdad, 6 pts. de 5 kilos, 3,25; un kilo, 0,75, peso garantizado. Relatores 9. Traducciones de idiomas.—Escalante, 18, 1.ª izda. Calle de Pérez Aguirre, tres rs. franco. Carretas, 22. Laboratorios Químicos. Gabinetes de física, material de higiene y desinfección. Pídanse detalles y presupuestos a la Casa Estévez y Jordá. Príncipe, 18.—MADRID

HOMBRES SE DESEA arrendar, desde el 1 de Mayo, ó cuanto antes si es posible, en el centro de la ciudad un escritorio junto con almacenes bastante grandes apropiados para depósitos de lámparas de fragua. Diríjase bajo cifra "Lámpara" número 9.891 a la Administración de La Correspondencia de España. LA MEJOR RENTA y más segura, es la que producen los préstamos hipotecarios. Esta casa la facilita, y después pueden manejarlos los capitalistas. Informes gratis. Hortaleza, 19, pral. 121.º 6 & 8. CONFITES CARPA CONTRA LA TOS BENEDICCIÓN SEGURO.—1,50 PTAS. EN FARMACIAS. MONGE MUEBLES Y TAPICERIA DE LUJO INFANTAS 34 CASINO DE MADRID La Junta Directiva de esta Sociedad ha acordado sacar a concurso libre el servicio de automóviles de esta Sociedad. Las proposiciones se presentarán en la Secretaría hasta el día 1.º de marzo próximo, a las siete de la tarde, bajo sobre cerrado, dirigido al señor Presidente, en el que se expresará: «Proposición para el servicio de automóviles». Madrid, 17 de febrero 1912.—El Secretario, ENRIQUE ALBA. LA CENTRAL ANUNCIADORA Fuencarral, 30, 1.º, Madrid

MUEBLES DE LUJO Y ECONÓMICOS EL CENTRO Plaza del Angel, 6 Teléfono 1.978 VINOS TINTOS de los herederos del MARQUEZ DE RISCAL EL CIEGO (Alava) Fídense en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID D. Baldomero García, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Peacasting, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. Sres. D. Carlos Prast y Hermanos, Arenal, 1 «Las Colonias». D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15, «La Mallorquina». D. Francisco de Cos, Conde de Xiqueña, 2, y paseo de Recoletos, 21. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, 10 y 15. D. Antonio Montalbán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros).—Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 Infantas, 4 y 6. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, «La Negrita». D. E. Pidoux, Cruz, 12. D. Jorge Balaguer, Jacometrezo, 10 y 12, «La Mallorquina». Bodega Victoria, Olózaga, 6. Teléfono 640. I. Ramiro García Suárez, «Caves Monopolo», Carrera de San Jerónimo, 30. Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta la botella y a la media botella.—Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

Se necesita un viajante capaz para la venta de un producto de primera clase. Solicitantes deben ser bien introducidos con la clientela por mayor y las Compañías de electricidad. Entrada cuanto antes. Ofertas indicando el salario pedido, la fecha de entrada y referencias a dirigir bajo cifra, «Tungstene 10.007», a la Administración de La Correspondencia de España, Madrid. BOLSAS PARA MASCARAS CAMELOS Y BOMBONES Venancio Vázquez Despacho: CUATRO CALLES BASTONES Y SOMBRILLAS Últimos modelos para esta temporada. Abantos, grandes novedades, economía verdad comprando estos artículos en la fábrica de Vetez, Puerta Sol, 15, al lado calle Alcalá. Depósito especial de encendedores, piedras Azur, boquillas ámbar, patacas y cartacas. 15, Puerta del Sol, 15. SE NECESITA lo más pronto posible un joven empleado, señor ó señorita, para el escritorio de una casa importante y establecida recientemente en ésta. Solicitantes que sepan también el alemán, son preferidos. Diríjase bajo cifra "Futuro" n.º 9.890 a la Administración de La Correspondencia de España.

ESPECTACULOS DEL DIA 19.

REAL.—No hay función. ESPAÑOL.—9.—La loca de la casa. PRINCESA.—4.30.—El rey trovador. 9.—(Moda).—El rey trovador. COMEDIA.—4.30.—Jimmy Samson. 9.—(17.ª luna de moda).—Los Galeotes. LARA.—4.30.—Un vaso de agua, Puebla de las Mujeres (dos actos) y Marido modelo. 9.15.—La gallina de los huevos de oro (doble). 10.45.—Puebla de las Mujeres (doble). CERVANTES.—4.30.—El medio ambiente (dos actos) y Tortosa y Soler (dos actos). 9.30.—La última carta. 10.80.—El crimen de la calle de Leganitos. APOLO.—4.30.—Pan y toros. 9.—La reina de las tintas. 10.15.—Sangre gorda y El príncipe Casto (doble). COMICO.—4.30.—La perla gorda (doble). 6.30.—El refajo amarillo (doble). 10.15.—El refajo amarillo (doble). ESLAVA.—6.—El conde de Luxemburgo (doble). 9.15.—La corte de Farón. 10.30.—La mujer divorciada (doble). MARTIN.—4.30.—A fuerza de puños. 5.30.—Er cabesota. 6.30.—El zorro azul. 7.30.—Aquí hace falta un hombre. 9.30.—Viendo la vida. 10.30.—La mujer del molinero y A fuerza de puños (doble). NOVEDADES.—6.—Sor Angélica. 7.15.—El gato rubio. 9.—El maño. 10.15.—La moza de mulas (doble). IMPERIAL.—4.15 y 8.15.—Pelloules. 5.—La noche del baile. 6.—El Angelus (especial). 9.30.—De mujer a mujer. 10.30.—Creced y multiplicados (especial, reprise). NOVICIADO.—5.—(Despedida de la primera tiple Srta. Ramos).—¡Me alegro de verte bueno! 6.—Bazar español. 7.15.—Chateau Margaux. 9.—La señora capitana. 10.15.—Bazar español. 11.30.—Las hermanas Frescoles. LATINA.—4 y 8 a 12.30.—Secciones continuas con magnífico programa. TRIANON-PALACE.—Secciones de variedades desde las 5.30, 7 (moda, especial para familias), 9.30, 10.30 y 11.30.—Hermanas Méndez, Lourdes la cordobesa, cuarteto Asso, Giannelli, Flory, Bianca Stella. Gran éxito de la gran estrella María Campi y de Les Felitos. BENAVENTE.—De 8.30 a 12.15.—Secciones continuas de cinematógrafo. Todos los días estreno. PRINCEPE ALFONSO. Ideal Cinema. Sección continua de 4 a 12.—Nuevos programas todos los días; jueves y domingos matinee con regalos.—Jueves blancos de 6 a 8.30. ROMEA.—Desde las 5.30 artísticas películas. Exito de La Tanguerita, Washington Stars.—Pilar Montero y de Ralix. Exito inmenso: Las Mascotas, Eve de Milo y los cuatro Berlymes. PETIT PALAIS.—Desde las 6.—Cine y variedades. Exito de Les Yerer y de la Bella Claudia, eminente cantante a gran voz. SALON REGIO.—4 a 8 y 9 a 12.—Secciones continuas de cinematógrafo artístico para familias. Todos los días estrenos. Los jueves matinees con regalos. Los viernes moda. Los niños gratis. MADRILEÑO.—Secciones a las 4, 5, 6, 7, 8.30, 6.15, 10.15 y 11.15 con las atracciones: Balfior, Sorralita, Delorme, Villita, Formality, Dantello, Valverde, I. Cruz, Dianita, Gardena, Maranet, Desmet, Avelino García, Petits-Madrid, paradista Mathé, Amparo Giménez, Odalisco Clavelina, las hermanas Domedel y Liliane. RECREO DE SALAMANCA (Ideal Polistilo). Abierto todos los días de 10 a 1 y de 8 a 4.—Martes y viernes, moda; jueves infantiles; miércoles y sábados, carreras de cintas; skating cubierto; cinematógrafo y otras diversiones. Desde las seis de la tarde escogidas secciones de cinematógrafo.

RELIGIOSO

Santos del día 19.—Santos Gabino, presbítero, Pablo, Julián y Marcelo, mártires; Santos Alvaro de Córdoba, Masueto y Conrado, confesores, y la Beata Isabel de Pienardía, virgen. Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en el Caballero de Gracia, y habrá misa solemne, a las diez y media, y por la tarde, a las cuatro y media, ejercicios con sermón. En San José, por la tarde, a las seis, termina la novena a Nuestra Señora de Lourdes, siendo orador D. Luis Calpena. En San Ildefonso, por la tarde, a las cinco y media, continúa la novena a Nuestra Señora de Lourdes, predicando D. José Suárez Faura. En el Cristo de San Ginés, al anochecer, los ejercicios de Cuarenta Horas, orador el Sr. Uribe. Desagravios a Jesús Sacramentado. En la Catedral, parroquia y demás templos, estará de manifiesto, de diez a doce, según lo mandado por nuestro reverendísimo prelado. En Santa María (Cripta de la Almudena), id., id., y por la tarde, a las cuatro, sigue el triduo de desagravios, predicando el señor cura. En el Carmen, id., idem, Sr. Alconchel, a las cuatro y media. En la Concepción, idem, P. José María Rubio. En San Martín, id., idem, señor cura. En la iglesia de la Compañía, id., idem, el P. Quiroga. En la parroquia del Corazón de María (Peñuelas), idem, idem, a las cinco. En el Cristo de la Salud, id., id., P. Fita. En San Marcos, idem, idem, id. En San Sebastián, a las cinco y media, señor cura párroco. En Santa Teresa, idem, idem, D. Juan Causapié. En Santa Bárbara, idem, id., D. Francisco Terrero. En la Iglesia Pontificia, id., id., P. Faundez. En Jesús, id., un P. Capuchino. En la iglesia del Salvador y San Luis Gonzaga, id., id., un P. de la Compañía. En las Catalinas, a las seis, un P. Dominicó. En San Millán, a las seis y media, D. Domiciano Gracia. En San Ignacio, a las cinco y media, un P. Trinitario. La misa y oficio son de San Marcelo. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora del Buen Suceso en su iglesia, del Puerto en la suya, ó de la Visitation en las Salas y en Santa Bárbara. Espíritu Santo: Adoración nocturna. Turno: Beato Juan de Rivera. Por 15 pesetas. Remito franco de porte una copia estuche, conteniendo todo lo indispensable e indicaciones para iluminar estilo esmalte más de 500 fotografías. Procedimiento modernista, al alcance de todas las edades.—Concesionario exclusivo: M. González. Ramba Canalejas, 11 BARCELONA. Particular hermosa habitación con balcones, Casa tranquila. León, 23, 1.ª dcha. CAMAS DORADAS legítimas inglesas, únicas de dorado permanente.—Pinturas. ESPOZ Y HINA, 5. OK, 3.10; antracita, 2.55; hierro, 2.70. Esparteros, 20. PAGO ALTOS PRECIOS por buenas alhajas vendiendo barato. Guinea, C.º de Gracia, 10. Grandes saldos de calzados para Carnaval: zapatos raso, 4 ptas.; zapatos charol para señora, 3 ptas.; zapatos charol para estudiantes, 5 ptas. Los jueves seguimos haciendo las tan acreditadas ventas extraordinarias a bajo precio. HONFALZA, 70 y 72. ¿Reumáticos? El Bálsamo Victoria, compuesto con Mesotán, Metilo, Alcanfor, Cocaína y Mentol, cura en el acto los dolores más agudos. 2.ª P. Victoria, Madrid. DINERO POR ALHAJAS Y PAPELETAS DEL MONTE. PRINCEPE, 2. PRESTAMOS

Con su poder fenomenal, este hombre opera milagros.

Los ciegos ven y los paráliticos andan. Los enfermos desahuciados por los médicos son curados por él. NO EXISTE ENFERMEDAD QUE NO PUEDA SER CURADA. Hace desaparecer los dolores, cierra las heridas, cura el cáncer, la tuberculosis, los tumores y opera maravillas que asombran a la Medicina moderna y desafían toda explicación. Notable ofrecimiento de consultas gratuitas hecho a los enfermos y adigidos. Cura a los enfermos en sus casas, sin verlos, tan fácilmente como si estuvieran en su presencia. Invita a los médicos a que le lleven sus enfermos incurables.

Paris, Francia.—Correspondencia especial.—Las curaciones casi milagrosas llevadas a cabo por el señor profesor G. A. Mann de esta ciudad, son de un carácter tan sorprendente que causan la más viva curiosidad, gran asombro y no menos admiración. El ha devuelto la salud de la manera más incomprensible a enfermos que habían sido declarados incurables por los médicos. El método que él pone en práctica está envuelto en el misterio más profundo, pues es sabido que él no hace uso de ninguna clase de drogas de las prescritas por los médicos. El pretende haber descubierto una cierta ley de la Naturaleza, que posee propiedades especiales y que hasta la fecha han sido desconocidas. Haciendo uso de ellas, ninguna enfermedad puede llamarse incurable. El ha demostrado con pruebas irrefutables que el misterioso poder que está descurriendo ha puesto en sus manos el poder, él revive la chispa de vida pronto y a extinguirse en enfermos más o menos débiles. Parece que él ejerce autoridad absoluta sobre las enfermedades y dicta su voluntad a la misma muerte. Sus consejos son enteramente gratuitos, y aunque su saber le pone en condiciones de limitar su práctica a clientes ricos y amasar de esa manera una fortuna considerable, él prefiere dar sus consejos a todo el mundo sin distinción de rango ni de fortuna. «Mi descubrimiento me pertenece—dice él—y puedo usarlo de la manera que me plazca. Fácilmente puedo curar la tisis, el cáncer, la parálisis, la albuminuria, la neurastenia. No importa que la enfermedad haya sido declarada incurable. Puedo curar el reumatismo, los dolores del aparato digestivo, el catarro, el envenenamiento de la sangre y otras enfermedades que afectan al organismo. Deseo estar de dar mis consejos a todos, pobres y ricos. Cuando se trata de la vida y de la salud, con igualdad. Ante mí, como ante la ley, todos son iguales. No tengo en cuenta la diferencia social que existe entre mis pacientes. Si es mi voluntad el prestar mis servicios a todos, indiferentemente, nadie puede impedírmelo; diré más, continuaré curando a los enfermos, partiendo de este principio, por tanto tiempo como me sea posible. Lo que otros hagan o dejen de hacer, en nada ha de influenciar. Creo que estoy en el deber de curar a todos los que sufren; no podría ver impasible a mis semejantes inchar en vano en contra de las enfermedades, estando en mi poder el venir en su ayuda, pues nuevamente afirmo que no existe ninguna enfermedad que no pueda curar. Esta afirmación parecerá algo osada; no obstante, no es nada más que la misma verdad. Conozco el maravilloso poder que poseo, puesto que lo he probado infinitas veces. «Es sabido que la tisis es considerada como incurable; pues bien, no hace mucho tiempo que una joven miss K. Kray, fue informada por sus médicos que padecía de tisis y que sus días estaban contados. En la opinión de estos médicos, la enfermedad era incurable. Puede suponerse la angustia de la joven. No obstante el vigor perdido. Una señora de Montbelliard, quien en la actualidad hace uso de mis servicios, me escribe que está casi curada y que muy pronto podrá decir que he ganado una victoria más sobre la muerte; la enfermedad que me aflige a esta señora es la tuberculosis. «La terapéutica moderna nunca jamás ha curado un cáncer: la cirugía es la que lleva a cabo las operaciones, mas el cáncer reaparece y causa la muerte lenta, pero seguramente. Yo curo el cáncer sin el auxilio del bisturí; no necesito cortar la carne y aserrar los huesos; mi tratamiento es fácil, agradable y no causa ningún dolor. Una de mis pacientes, Mme. Melón, padecía de este terrible mal; yo le aconsejé que se acercara a mi casa, bajo mi cuidado y fue curada completamente y me escribió que estaba curada. Después de unos días de tratamiento, pudo dejar el sillón de inválido que había ocupado por más de ocho años. El Sr. Etienne Ducret fue curado en ocho días de una neurastenia que había estado sufriendo por espacio de once años. Este señor decía a todo el mundo que yo había hecho un milagro en su favor. El Sr. René Larchier había estado sufriendo por más de treinta años de un reumatismo articular, no podía andar, y aunque no comía, apenas engrosaba a la vista de los ojos; tampoco le era posible trabajar. Quince días de mi tratamiento fueron suficientes para devolverle la salud. «El Sr. Seane Alonso fue curado en poco tiempo de la anemia cerebral que por espacio de un gran tiempo los médicos que la asistían no habían podido combatir. «Estos casos que cito son tomados a ciegas de entre los muchos testimonios que poseo; si los hago públicos es simplemente con el objeto de probar que no existe ninguna enfermedad incurable. Esas enfermedades se consideran incurables antes de que yo hiciera mi descubrimiento, pero hoy no pueden conceptuarse de la misma manera. «¿Cómo podéis llevar a cabo estas curaciones? ¿Por qué poseéis ese poder tan extraño? «Me tomaría mucho tiempo el explicarlos; mas ved aquí un libro del que yo soy autor y en el que describo mi descubrimiento y la manera de curar las enfermedades; yo no vendo este libro, lo distribuyo a todas las personas que están interesadas en mi descubrimiento; lo envío gratis a todos aquellos que me escriben solicitándolo. Aun más: a toda persona que me escriba indicándome el sexo a que pertenece y describiéndome los principales síntomas de su enfermedad, le enviaré el diagnóstico de su caso, así como un libro titulado: «LAS FUERZAS SECRETAS DE LA NATURALEZA». También le haré un mapa de la causa de los síntomas que le aquejan y la manera de obtener su curación por medio de la radiopatia. Es necesario solamente dirigir una carta a Mr. G. A. Mann, Boite 92, section 118 P., rue du Louvre, 48, Paris, France. A todos los que me escriban les daré pruebas evidentes del poder que poseo. «Oredón que todo el mundo, sin excepción, se aprovechará de vuestra generosa oferta? «Yo digo lo que siento y haré lo que digo; todo aquel que me escriba recibirá mi libro, el diagnóstico de su enfermedad y pruebas evidentes de mi poder; todo absolutamente gratis.

YO LE AYUDARE A QUE SE CURE UD. MISMO DE LAS ENFERMEDADES DE LOS RIÑONES, VEJIGA Y REUMATISMO, TODO GRATIS

Yo le enviare a Ud. el Tratamiento de ensayo con Instrucciones muy Claras, y sin que le Cueste Nada, para que se Cure en su Casa. Escribame Ahora

Aquel que sufre de enfermedades de los riñones, vejiga ó reumatismo puede saber sin gastar un centavo que al fin se ha encontrado el remedio único para curarlos. Yo le enviaré gratis y con las instrucciones necesarias el tratamiento, a cualquier víctima de estos males, de manera que puede curarse en su casa y sin necesitar de otros médicos. Cuando digo gratis es porque no le costará nada, no pido dinero. Lo que tiene que hacer Ud. es escribirme una carta, indicándome los síntomas de su enfermedad y lo que siente, y yo le ofrezco cumplir lo que prometo. Por el hecho de enviar el tratamiento gratis de lo convencerse Ud. si mis remedios curan, yo hago el gasto para enviarle regalado. Lo que pido es que siga mi tratamiento como me indicare y Ud. se habrá curado radicalmente de las enfermedades que me mencionas. Nada tendrá que pagarme ahora ni después de que me haya curado, es obsequio que hago a miles de pacientes que sufren de las enfermedades mencionadas por el ácido úrico, y mi deseo es sin pérdida de tiempo. La mejor parte de mi vida me la he dedicado al estudio y curación de estas enfermedades que tanto afligen a la humanidad, y por lo mismo quiero ayudar a Ud. a que se cure sin gastar nada. Escribame ahora, no deje para mañana, describa su enfermedad para enviarle inmediatamente mi tratamiento gratis. Algunos de los síntomas de las enfermedades de los riñones, vejiga y reumatismo son los siguientes: 1. Dolor en la espalda. 2. Frecuente deseo de orinar. 3. Ardor y obstrucción al orinar. 4. Dolor ó sensibilidad en la vejiga. 5. Enfermedad de la prostata. 6. Gases ó dolor en el estómago. 7. Debilidad general, mareo. 8. Dolor y sensibilidad bajo las costillas derechas. 9. Hinchazón en varias partes del cuerpo. 10. Estreñimiento, molestia en el hígado. 11. Palpitaciones y dolor en el corazón. 12. Dolor en las coyunturas de la cadera. 13. Dolor en el cuello ó en la cabeza.



DR. T. FRANK LYNOTT

ente que las enfermedades de los riñones, vejiga y reumatismo las puede curar de una manera exitosa en mis curaciones a toda clase de personas jóvenes y viejas, ya hayan adquirido la enfermedad recientemente ó ya hayan sufrido por muchos años. Desde el hecho que no pido dinero escribame ahora, y Ud. se sorprenderá al ver cuán fácil es curarse cuando se ha descubierto el único remedio, el más puro inofensivo y certificado esta cualidad por el Gobierno de los Estados Unidos. Le remitiré a Ud. con todas las instrucciones y le daré los mejores consejos que una vez más vuelvo a repetir nada cobro, así que diríjase hoy mismo. Escribame una carta ó envíe el cupón ó ambos. EL CUPON—de adebajo recorte del anuncio. Dr. T. Frank Lynott, 230 Occidental Bldg., Chicago, E. U. A. Siento los síntomas numerados..... [Aquí ponga los números] Le agradeceré por el envío gratis de su Tratamiento de ensayo con instrucciones y los consejos que Ud. crea son necesarios para mi curación. Mi edad es..... [Aquí ponga el nombre completo] [Aquí Calle, numero ó Lista de correos] [Aquí Ciudad, Provincia ó Estado y País]

Sírvase escribir su nombre completo y claro, ciudad y país, ó si gusta escriba su nombre y dirección en otro papel y adjúntelo al cupon

COMPANIA COLONIAL CALLE MAYOR, 18, Y MONTERA, 8

LA SEÑORA Doña Eladia García Marín VIUDA DE NAVARRO GONZALVO HA FALLECIDO EL 18 DE FEBRERO DE 1912 a las 8 de la mañana, a los 66 años de edad. R. L. P. Sus desconsoladas hijas doña Emilia y doña Eloísa; hijos políticos D. Pio Silbéri y D. Joaquín Gastambide; hermanos, hermanos políticos, nietos, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y asistan a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 19 del corriente, a las once de la mañana, desde la casa mortuoria, Ayala, 98 (hotel), al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena, por lo que les quedará agradecidos. —El duelo se desfiló en el sitio de costumbre.—Se suplica el coche.—No se reparten esquelas.—(11)

LA SOLEDAD.—Desengaño, 10 MAGNÍFICAS AMPLIACIONES a 15 PESETAS COMPANYY.—Fotógrafo FUENCARRAL, 29 MADRID 12 postales en tres posiciones, 10 ptas.

SE NECESITA, cuanto antes, para la teneduría de libros, un joven ó una señorita, persona capaz y que sepa hacer el balance. Se dará la preferencia a aspirantes con conocimientos lingüísticos, especialmente del alemán y francés. Dirigir ofertas detalladas, indicando el salario pedido, fecha de entrada, etc., bajo cifra «FUTURO», núm. 9.889, a la Administración de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

SOLUCION BENEDICTO de glicero-fosfato de cal con CREOSOTAL Para curar la tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos, infecciones gripales, enfermedades convulsivas, insipiente general, neurastenia, caries, raquitismo, escrofulismo, etc. Frasco, 2,50 pesetas. Farmacia del Dr. Benedicto, San Bernardo, 41, Madrid, teléfono 634, y principales farmacias.

Vinos ácidos y agrios se corrigen en 48 horas con el Desacidificador.—Pídanos.—Propietario, Ramón Pallarés y Frats, BOLSA, 2 (antigua Bolsa).—MADRID.

ANTRACITAS Y COKS DE «LA CALERA»? ¡SON LOS MEJORES! Por eso los prefieren siempre las personas que saben gobernar su casa! «La Calera», Magdalena, 1, entr.º, teléfono 532.

AVISO La Casa que más paga por Oro, plata, platino, galones y toda clase de alhajas, es PLAZA DE SANTA CRUZ, 7. PLATERIA.

SE VENDE un comedor inglés muy bueno con dos aparadores de cuatro metros largo, y dos trincheros.—Razón: Serrano, 28, confitería Mouriscot, de seis a ocho tarde.

PIANO PLEYEL se vende en perfecto estado. Olizaga, 6, portería.

DINERO presta participaciones a personas formales, 5 9/16. Recomendaciones en plazos de 5 años. Sablera D., postalg, Berlin, 47.

Pida usted a este Profesor que lea su vida. Su maravilloso poder para leer vidas humanas a cualquier distancia, asombra a cuantos le escriben.

Miles de personas de todas las categorías sociales han obtenido beneficios de los consejos de este Profesor, quien dice a usted de lo que es usted capaz, como puede usted obtener éxito, quienes son sus amigos y sus enemigos, y le describe los buenos y malos períodos de su vida. Su descripción de los acontecimientos pasados, presentes y futuros dejará a usted sorprendido. Cuando le es necesario oírlo es: su nombre (escrito por usted mismo), la fecha de su nacimiento y el sexo, cuyos datos le servirán para guiar su trabajo. No es necesario dinero. Mencione el nombre de este periódico y obtendrá una lectura de prueba gratuita. El Sr. Paul Stanislas, experimentado astrólogo de Ober Newadorn, Alemania, dice: «El horóscopo que formó para mí el Profesor Rozroy resultó completamente conforme con la verdad, siendo un trabajo inteligente y concienzudo. Como yo mismo soy astrólogo, examiné cuidadosamente sus cálculos planetarios e indicaciones, encontrando que el trabajo era perfecto en todos sus detalles y que el mencionado Profesor conoce perfectamente los adelantos de su ciencia. Mr. Rozroy es un verdadero filántropo, y todo el mundo debería aprovecharse de los servicios del Profesor, pues con ello pueden obtenerse muchas ventajas.» La Srta. Estela Bianquet, una de las más inteligentes señoras de París, dice: «Le agradezco su estudio completo de mi vida, que es verdaderamente de una exactitud extraordinaria. Ya había consultado antes a otros astrólogos; pero nunca como hasta ahora me han contestado con tanta verdad, ni me han dejado tan completamente satisfecha. Con el más sincero agrado le recomendaré a mis amigos y conocidos, por creer seguramente que hará una buena obra, dando a conocer su ciencia maravillosa.» El Rev. G. C. H. Hasskars, de Pensilvania (Estados Unidos), en carta al Profesor Rozroy, le manifiesta: «Usted, a no dudar, es el astrólogo y matemático más grande que existe en su profesión. Todo aquel que le consulte se maravillará de la exactitud de sus detallados estudios individuales y de sus consejos y recomendaciones. Aun los más escépticos le consultarán una y otra vez, después de comunicarse con usted por vez primera.» Si usted quiere aprovecharse de esta oferta especial y obtener una revista de su vida, envíe sencillamente su nombre, nombre por entero, dirección, fecha del día, mes y año de su nacimiento (escrito muy claramente) indique su posición (señor, señorita, Srta.) y copie también el siguiente verso, con su propia mano: «Su consejo es útil a todo el mundo. Para ser dichoso, muéstreme usted el rumbo.» Si lo desean, pueden los comunicantes acompañar 50 céntimos en sellos del país, para cubrir el franqueo, trabajo manual, etc. No se incluyan monedas en las cartas. Diríjanse las cartas franqueadas con un sello de 25 céntimos, a ROZROY, Dept. 32376, 177a Kensington High Street, London, W, INGLATERRA.



DOLORES DE MUELAS Desaparecen instantáneamente con las Gotas calmantes de Sánchez Ocaña. No que man ni perjudican la dentadura. De venta: ATOCHA, 35, y principales farmacias de España. Se remiten dos frascos, con recibo, certificados, por 2,50 pesetas en libranza, no sellos.

COMPRO ALHAJAS Pago alto precio 20.-PRINCEPE-20 Confetti Chantecier, Saço de 10 kilos 5 ptas. Verónica, 9, cochera. Academia corte y confección Srta. Sta. Isabel, 15 pl. de la Victoria, 45. Panchadora muy formal se ofrece a domicilio. Alberto Aguilera, 10, 3.º núm. 1.

SOLAR VENDO en Monte Esquinze, próximo a Génova, barrio Montero, 45 principal, de 5 a 8 Sr. Colado. SOLAR de esquina se vende. San Dimes, 27. LOCAL para industria, se alquila. Monserrat, 7.

CAFES DE TODAS CLASES. Moka, Caracolí y Puerto Rico 5 pts. kilo. Chocolates elaborados a brazo. P.ª Sta. Ana 12. HOJALDRES de Carnaval, rellenos de nata, chantilly, crema y dulce. Flory y Nata, P.ª Celenque, 1.

PERDIDA un roll de papeles, once pliegos en Hojaleza cerca Infantes, la noche del jueves. Devolviéndolo en Hojaleza, 22, principal, se gratificará.

GRAN LIQUIDACION DE CALZADO Por cesación de comercio se traspasa el local con existencias ó sin ellas. Atocha 3, zapatería (frente a la Iglesia Sta. Cruz).

AGUAS PURGANTES DE «LA MARAVILLA» Analizadas por el sabio doctor D. Santiago Ramón y Cajal ó sea por la primera eminencia médica reconocida universalmente. Las Aguas de Coslada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás al tomarlas causan irritación, cólicos ni dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Coslada son las únicas que obran a los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son seguros y rápidos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según el dictamen de eminentes médicos. Las Aguas de Coslada también son maravillosas para combatir o evitar también los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmones y riñones, y sobre todo contra la parálisis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, enfermedades pertenecientes a la matriz y reumatismo. Son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, insectos, erisipela, herpes, ciceros y sifilias. Los pedidos al por mayor para España y extranjero a los representantes MARTIN Y DURAN Tetuán, 3, MADRID y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

Chocolates con VAINILLA de 1,25, 1,50, 2, 2,75 y 4 PESETAS Nueva clase especial A PTAS. 1,75 CON CANELA Y SIN ELLA